

Vezérgazdátó:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. I. Kiadás

1950. augusztus 7.

6 óra — perc

Budapest felére
csökkentették a gépállási időt a ruhaiparban.

i Knó Kir/Tor/Ho Bá/Io.

A felsőruházati ipar féléves tervét százhárom százalékra, második negyedévi tervét 105.5 százalékra teljesítette. A második negyedévben három százalékkal emelkedett a termelés az első negyedévhez képest. Juniusban 11 százalékkal emelkedett a termelés a januárhoz viszonyítva.

A II. negyedévi előirányzat teljesítéséhez nagy mértékben járult hozzá a Főruházati NV fejlődése, amely 36 százalékkal termelt többet, mint 1949-ben. A fejlődést elősegítik az új beruházások is, közöttük elsősorban a legkorszerűbb szövjet gépekkel felszerelt Békéscsabai Ruhagyár.

A ruhaiparban tervezettnél többet tették a gépek karbantartását is, bevezették a gépek megelőző vizsgálatát és ezzel a gépállási időt 0.44 százalékról 0.24 százalékra csökkentették. /MTI/

Hatmillió forint megtakarítás a posta első félévi ujitásaival.

i Ta/Dr/ Ho/KöM

A postának az ötéves terv első félévében elért jó eredményeiben jelentős része van az egyre fejlődő ujitómozgalomnak. Hat hónap alatt 434 ujitást fogadtak el, várható gazdasági eredményül hatmillió forint. Ha ezt összehasonlítjuk az 1949. első felében elért eredménnyel, amikor 142 elfogadott javaslat 810 ezer forint megtakarítást jelentett, látjuk a postás ujitómozgalom hatalmas fejlődését.

Az ujitómozgalom gyors fejlődése nagyrészt az elbírálás terén mutakozó bürokratikus eljárások felszámolásának köszönhető. Icentralizálták az elbírálást és az egyéni felelősség egyre fokozottabb bevezetésével a határidőre ki nem értett javaslatok számát esakmen nullára csökkentették. /MTI/

P

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950. augusztus 7.

6 óra 05 perc

Magyszerű vállalatok a Koreai Hétre.

I Vid Ho/Dr/Hk B4 Ir

A Győri Vagon yár dolgozói örömmel csatlakoztak a SZOT felhívásához és számos munkafelajánlást tettek a Koreai Hét sikere érdekében. A központi raktár dolgozói az átvételi osztály dolgozóival karöltve "El a kezekkel Koreától" névvel brigádot alakítottak az önköltségesökkenntési terv telteljesítésére. A szállító-gúposztályon a "Béke" villanyhegesztő-brigád vállalta, hogy jelcologi teljesítményét 20 százalékkal emeli. Ugyanilyen vállalatást tett Felik József maros is.

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban Novotny Irma esztergályos vállalta, hogy munkájának jobb megszervezésével új normáját 10 százalékkal telteljesíti a Koreai Hétben. A Szombathelyi Pamutiparban Horváth Mária ugyancsak 10 százalékos többletermelést ajánlott fel.

A Salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár öntödéjének ifjnmunkásai elhatározták, hogy az eddigi 50-60 szekrény helyett kétszerannyit készítenek. Varga Gyula ifjnmunkás egyénileg tett kiemelkedő vállalatást, hozzá csatlakozott Szentéi Gyula is, az előbbi 80, az utóbbi 70 szekrény elkészítését vállalta. Felajánlásukat párosversenyben már tult is teljesítették. Há fön mindketten 95 szekrényt formáztak meg. /MTE/

Százhuszonnyolcezeröttszáznégy forintot eredményeznek évente a Dorogi Szénbányák dolgozóinak júliusban elfogadott ujitásai.

Vid & Gz/Ko/Si/HK B4 Ic

A Dorogi Szénbányák ujitási bizottsága az utóbbi napokban 56 ujitási javaslatot értékelte ki. A 24 elfogadott ujitási javaslat előkalkulált évi gazdasági eredménye 128.504 forint. Az ujitók részére a bizottság 14.181 forint jutalmat állapított meg. /MTE/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

3.

kiadás

1950. augusztus 7.

6 óra 10 perc

5.5 /ötögész-ötötized/ százalékkal kerül kevesebbe a dorogi vízmű megépítése az előirányzatnál

Vid BS/Tom Bá Ie

A Hidépítő és Mélyfúró NV dolgozói az esztergomi szigeten építik a dorogi vízmű kutjait.

A vízmű építésénél csaknem minden munkát gépesítettek. A munka észszerű megszervezésével is gyorsítják a munkamenetet. Az esztergomi szigetről a Kis-Punán át egy hidat kell építeni, amelyen a csöveket átvezetik. A hid pilléreit a parton építették meg és a kész pilléreket emelték be a vízbe. Ezzel az újítással megtakarították a cölöpölést és a buvár-munkát is, a költséges önkéntesen kívül jelentős időmegtakarítást is elértek.

A dorogi vízmű építésén dolgozó munkások nyolcvan százaléka egyéni versenyen végzi munkáját. A munkaverseny, a gépesítés, a jó munkamegszervezés és az újítások eredménye, hogy az egész építkezés 5.5 /ötögész-ötötized/ százalékkal kevesebbe került az előirányzatnál. A dolgozók felajánlották, hogy a vízművet az előirányzott időnél tizenöt nappal hamarabb befejezik. Így november végére Dorog községnek már modern vízműve lesz. /MTI/

A legújabb szovjet szakkönyveket és folyóiratokat is meg lehet vásárolni a Szovjet-Mintaraktár helyiségeiben

i Szá/Szl/Tom Bá Ie

A Váci utcában lévő Szovjet Mintaraktár helyiségeiben a könyvtárban megkezdik a szovjet szakkönyvek és folyóiratok terjesztését is. Megrendeléseket és előfizetéseket is felvesznek, de a folyóiratokat példányszámszámként is megvehetik a dolgozók.

Olvasótérmet is berendeznek, hogy a könyveket és az újságokat kényelmesen átnézhessek a vásárlók. /MTI/

Uttörőtábort létesített az MNDSZ XIX kerületi szervezete

NE/Mt/Tom PT Ie

A XIX. kerületben lévő kiserdőben a helyi MNDSZ-szervezet napközi uttörőtábort létesített. Százhusz gyermek táborozik itt. A táborban lendületes kulturális munka folyik. Nemrégén a Helyőrség kulturbrigádja látogatott el a kerületbe és a táborozó uttörőkkel együtt színes kulturális műsort adott. /MTI/

MTI BNL FÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. augusztus 7.

6 óra 15. perc

A Szentesi Utfenntartó NV dolgozói versenyre hívták ki az ország valamennyi utfenntartó nemzeti vállalatát

i Vid Ho/Dr/Tom Ie Bá

A szentesi Utfenntartó NV dolgozói a munka termelékenységének további emelése, öt éves tervünk határidő előtti teljesítése érdekében versenyre hívták ki az ország valamennyi utfenntartó nemzeti vállalatát azzal a célkitűzéssel, hogy alkotmányunk egy éves évfordulójára, augusztus 20-ra minden területen bevezetik az új, korszerű normát.

A dolgozók ezenkívül egyéni vállalásokat is tettek. A javítóműhely dolgozói az üzem minden kocsiját üzemképes állapotba hozzák, hogy előbbre vigyék a verseny sikerét. /MTI/

A debreceni Richter-gyárban a dolgozók ötvenhat százaléka ujitó

Vid Kné/PE/Tom Bá Ie

Az ujitások a debreceni Richter-gyárban jelentős mértékben járultak hozzá, hogy az öt éves terv első félévében kétszáz ezer forinttal csökkenthették az üzem önköltségét. A gyárban a dolgozók ötvenhat százaléka ujitó. Több olyan dolgozó van a gyárban, akinek öt-hat, sőt tíz ujitása is van. Izsó Kálmáné, az

üzem párttitkára maga jár elől jó példával.

Az egyik közülük: /

Hat ujitását fogadták már el. A tubusokat eddig egyenként töltötték, Izsóné a töltőre még egy csövet szerelt és így most két tubust tudnak egyszerre tölteni.

Gönczi Lajosnak eddig tíz ujitását fogadták el. Egyik ujitásával a szesz szűrését észszerűsíti. Eddig a különböző szeszféleket szűrőpapíron tisztították, ami lassan engedte keresztül a folyadékot, így nagy volt az elpárologás és igen sok szűrőpapírt használtak el. Gönczi tölcészerű készüléket szerkesztett a szűréshez és papír helyett flanelt használ, ami a folyadékot sokkal gyorsabban engedi keresztül. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

8. 5. kiadás

1950. augusztus 7. 6 óra²⁰ perc.

Augusztus 7-én megkezdik az országos textilipari normaalapok bevezetését a pamutszövődégekben, pamutelőkészítőekben és szalagszövődégekben.

1. Ké/kiM-OMB Tom Dá Ye

A pamut-, a len-kender-, a kötszövőipar közel egész területén, a gyapjuszövődégekben és előkészítőekben, a rövidáruiparban és a szalagszövőgépeknél új, országos normaalapokat vezetnek be.

A pamutszövődégek, pamutelőkészítők és szalagszövőék egy része már augusztus hetedikétől az új, országos normaalapok szerint fog dolgozni.

Az új normaalapok igen jelentős fejlődést jelentenek a textiliparban.

Mind a becsült, mind a szabatos normákat, amelyekkel eddig a textiliparban dolgoztak, az üzemek időmérői állapították meg üzemenként. Ezek a normák igen gyakran bérfeszültséget idéztek elő az egyes üzemek dolgozóinak között, mert az időmérők nem egységes alapelvek szerint végezték a mérést és így előfordult, hogy a különböző üzemekben ugyanarra a típusú gépre, ugyanarra a munkafolyamatra más-más normákat állapítottak meg.

Az országos normaalapok bevezetése megszünteti azeket a visszasságokat, mert az új normaalapokat egységes alapelvek szerint állapította meg az Országos Munkabérbizottság titkársága. Az üzemekben végzett méréseket egységesítik és minden géptípusra, minden egyes munkafolyamatra egységes normaalapot állapítanak meg. Megszűnik a bérfeszültség az üzemek között, mert minden üzemből egyenlő munka szükséges a normák teljesítéséhez. A rendkívül rugalmas normaalap természetesen figyelembeveszi a gépek és a munkakörülmények változását.

Az új normaalap a munkafolyamatokat legkisebb egységeire bontja és ezzel ösztönzést ad a dolgozóknak újításra, újszerűsítésre is.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1950 augusztus 7

6 óra 25 perc

Tizenhatkötetes Balzac-sorozat jelenik meg

1 PG/Szl/Hnó NM 10

A népi demokrácia igen nagy megbecsülésben részesíti a mult haladó irodalmi hagyományait. Ennek újabb bizonyítéka az a tizenhatkötetes Balzac-sorozat, amelynek kiadását most kiadta meg a Franklin Könyvkiadó NV, a nagy realista író halálának 100. évfordulójának alkalmából. A francia polgári könyvkiadás egyetlen kiadásával szembeállított meg arról az évfordulóról.

A sorozat első két kötete: a "Pons bícsi" és a "Parasztok" már megjelent. 1951-ben még, 1952-ben további négy kötet kerül kiadásra. Valamennyi mű új vagy teljesen átdolgozott fordításban kerül az olvasók kezébe.

A tizenhatkötetes sorozat Balzac legjelentősebb műveit tartalmazza. A "Pons bícsi" című műhöz vezetőként Marxnak és Engelsnek Balzacról írott sorait és Balzacnak magyarul eddig még meg nem jelent előszavát mellékelte a kiadó, azt az előszót, amelyben Balzac felvázolja nagy regénysorozatának az "Esteri színház"nak szerkesztését. Minden műhöz jegyzeteket csatoltak, amelyeket nemcsak a művek és összefüggéseket világítja meg. A sorozatban két kötet beválogatta is lesz, az egyikben megtaláljuk a híres "Gobsegek" című novellát, amely Marx szavai szerint "a kapitalizmus legnagyobb fíjese ki". Ebből a novellából a Szovjetunióban már giban film készült. /MTI/

Több mint egy millió forintot fordítottak a természettudományos iskolai szertárak fejlesztésére

1 D/Szl/Hnó FT 10 A közoktatásiügyi kormányzat az elmúlt iskolaévben a természettudományos oktatás fejlesztése érdekében jóval több mint egy millió forintot fordított a természettudományos oktatás céljait szolgáló szertárak felszerelésére. Százkilenevenegy gimnázium kapott nagyértékű felszerelést. Emelkül tizenhárom gimnázium kapott hangosfilmvetítő gépet.

Az új iskolaévben 1950 november 1-ig 840.000 forint értékben szét újabb középiskola kap kémiai és biológiai felszerelést. /MTI/ (+)

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás

1950 augusztus 7

6 óra 25 perc

Veszprém-megye dolgozói új kulturházakat építenek

N G/Mt/Hnó FT Ic

Veszprém-megyében Mindszentkőllé dolgozó parasztság a saját erejéből építette fel 60.000 /hatvanezer/ forint költséggel kulturthont. A lesencsistvándiak szintén külső anyagi támogatás nélkül építették fel kulturházukat, - a megye egyik legszebb kulturházát. Egyházaskeszőn és Várkeszőn is befejezték az építkezést, Lesencsén pedig már be is rendezte új kulturthont.

Nemcsak az építkezésben, hanem a kultur munkában is szép eredményeket érnek el a veszprémmegyei dolgozók. Balatonaróson, Mihályházin és a megye több községében a kulturthonokban a dolgozók az előadások és a könyvtár segítségével továbbképezhetik magukat, emellett szórakozást is találnak. A munka-paraszt összefogásnak szép példáját mutatja Várpalota bányamunkásainak elhatározása. Felajánlották, hogy rendezzék az ősi község kulturthontját és kulturesportjaikkal lendítik fel a falu kulturális életét. /MTI/

Huszonhat tanyaközpont építése kezdődik meg Csongrád-megyében

i Vid Be/Szl/Hnó FT Ic

Idén nyáron nagyszabású építkezések indulnak meg a csongrádmegyei tanyaközpontokban. A Tanyai Tanács kijelölte azt a huszonhat tanyaközpontot, ahol még az idén új közigazgatási épületek, egészségházak, iskolák, napköziotthonok, szövetkezeti házak, postahelyiségek épülnek.

Az építkezések munkálatait több tanyaközpontban megkönnyíti a hároméves terv során kiépült uthalózat. A jövő évben olyan tanyaközpontok építésére kerül sor, ahova a bekötőutat most, az öt éves terv első évében készítik el. /MTI/

P

M T I B E L F Ö L P I H I R E K

B. U. kiadás

1950. augusztus 7. 6 óra 30 perc

A járási tanácsok megalakulását határozottan támogatja a baranya-
megyei tanács

vid. /Tom FT le

P é c s , augusztus 7.

A Baranya-megyei Tanács végrehajtó bizottsága a cséplési és begyűjtési munkákon kívül döntő feladatának tekintette a járási tanácsok megalakításának előkészítését. A végrehajtó bizottság tagjai közül minden járás területére járási feladatot jelöltek ki, aki tevékeny részt vesz a járási tanácsok megalakításának előkészítésében.

A megyei tanács különös gondot fordít arra is, hogy a járási tanácsok mellett felállítandó titkárságok és osztályok megszervezését és vezetését is jól előkészítsék. Továbbá, hogy a titkárságokat és osztályokat határidőre felállítsák és így a járási tanácsok augusztus 15-én megkezdhessék működésüket. Az adminisztrációs teendőket is úgy készíti elő a megyei tanács, hogy a járási tanácsok zavartalanul hozzáláthassanak munkájukhoz.

Nagy gondot készít elő a megyei tanács a járási tanácsok elhelyezését is. Arra törekszik, hogy a járási tanácsok mellett szervezett titkárságot és osztályokat lehetőleg egy épületben helyezze el.

A megyei tanács minden egyes tagja széleskörű felvilágosító és népnevelő munkát végez a dolgozók között a járási tanácsok megalakulásával kapcsolatban. Rámutatnak arra, hogy a járási tanácsok megalakulása újabb jelentős lépés népi demokráciánk fejlődésében és közigazgatásunk ismét egy fokkal közelebb kerül a dolgozó néphez. /MTI/

A debreceni Csokonai Színház évadnyitó ülésén

NG/Mt/Tom FT le

A színház elnökei elhatározták, hogy a táj-
színházi előadások terén versenyre hívják ki a győri szin-
házat. Ugyanakkor elhatározták, hogy az egyes darabokat a be-
mutató előtt nyilvános főpróbán adják elő, amelyet vita kö-
vet, majd a debreceni Állami Csokonai Színház szeptember 5-én
nyitja meg évadját, Szigligeti "Liliomfi" című darabjával.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

8. 9. kiadás 1957. augusztus 7. 6 óra 40 perc

"Virágért" nyílik a főváros területén

i Fa/Pr/Tom FT Io

A Főkert Községi Vállalat kötelekben megalakult a "Virágért". A jövőben a Főkert nem foglalkozik tovább virágok, kasszettek és dísznövények értékesítésével, hanem ezt a "Virágért" hatáskörébe adja át. A "Virágért" a főváros különböző helyein nyit üzleteket, ahol olcsó virágokkal áll a közönség rendelkezésére. /MTI/

Építkezések a III. kerületben

i Fa/Pr/Tom FT Io

A III. kerületben befejezték az Smőd utcai és a Nánási uti rakadám-utak burkolását. Megkezdtek a kerület iskoláinak karbantartását és felszerelését. Jó útemben halad a lakóházak külső tatarozási munkája is. /MTI/

A VI. kerület Előljárósága közli,

i Fa/Pr/Tom FT Io

hogy az eddig két helyen működő adóhivatalait a Bajcsy Zsilinszky ut 3 és az Iradi ut 13. szám alól az Előljáróság épületébe költözteti át. /MTI/

Monográfia készül Tiszaigar felszabadulás utáni fejlődéséről

i Fa/Pr/Tom FT Io

A Néprajzi Múzeum tudományos dolgozóinak munkaközössége tervehette három monográfia megírását. Az egyik Tiszaigar fejlődéséről, a másik egy falu iparosodásáról, a harmadik egy termelőszövetkezet kialakulásáról készül.

Tiszaigar monográfiájának elkészítése már folyamatban is van. A munka igen érdekesen dokumentálja majd azt az ugrásszerű változást, amit Tiszaigar életében a felszabadulás és az azt nyomon követő földreform jelentett.

H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

10. kiadás 1950. augusztus 7. 6 óra 45 perc

/Monográfia készül...1.folyt./ i D/D/Tom FT IE

Ez a mintegy 1500 /ezeröttszáz/ lélekszámú falu a Horthy rendszer idején tiz-tizenöt uraság alatt nyögött, akik nagybirtokaikon külterjes gazdálkodást folytattak. A felszabadulás után azonban a földet kapott parasztek áttértek a belterjes gazdálkodásra - ma már hatalmas területen rizst termelnek. /MTI/

Szolnok-megyében negyven község befejezte a cséplést -

Vid & KÖ KE/KE/Tom Mi Io Szolnok, augusztus 7.

Szolnok megyében a megyei tanács augusztus 4-i jelentése szerint a megye dolgozó parasztjai a földműves-szövetkezet terményraktárába 470.643 /négy százhetvenezer-hatszáznegyvenhárom/ mázsa búzát, 49.431 /negyvenkilencezer-négy százharmincegy/ mázsa rozsot, 19.914 /tizenkilencezer-kilencszáz tizenöt/ mázsa árpát, 2.385 /kétezer-hár mszáznyolcvanöt/ mázsa zabot, összesen 542.373 /ötszáznegyvenkettőezer-háromszázhetvenhárom/ mázsa gabonát hordtak be. Ezzel a megye dolgozó parasztsága előirányzatát 63.71 /hatvanháromezsethetvenegy-század/ százaléokban teljesítette. A begyűjtési versenyben továbbra is élen halad a jászberényi járás 83.40 /nyolcvanháromegész-negyvenszázad/, második a törökszentmiklósi 78.15 /hetvennyolcegész-tizenöt század/, utolsó pedig a kunhegyesi járás 54.9 /ötvennégy-egész-kilenc tized/ százalékkal.

A városok versenyében Karcag halad az élen, amely a begyűjtést 74.8 /hetvennégy-egész-nyolc tized/ százaléokban teljesítette.

Az utolsó Kisujszállás 45.6 /negyvenöt egész-hattized/ százalékkal.

Az élenjáró községek: Pusztamenester, Tiszaderzs és Örvény napról napra növelik beadási telteljesítécsüket. Pusztamenester község dolgozó parasztsága augusztus 4-ig elérte a 149.8 /száznegyvenkilenc-egész-nyolc tized/ százalékot, Tiszaderzs község dolgozó parasztsága a harmadikán teljesített 134.1 /százharmincegy egész-egytized/ százalékról 146.3 /Száznegyvenhat egész-három tized/ százalékra növelte teljesítményét.

A begyűjtésben leginkább lemaradt községek Besenyszög és Nagyiván.

A tarlóhántás munkája is nagyobb lendülettel indult meg az utóbbi napokban. A megye területén 253.170

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11 kiadás 195 . augusztus 7. 6 óra 50 perc

/Szolnokmegyében...1.folyt./ Vid & KÖ KE/LE/TOM MI Ie

/kettőszázötvenháromezer-százhetven/ holdon végezte el a dolgozó parasztság a tarlóhántást ez az előirányzott terület 68 /hatvannyolc/ százalékán.

Élen halad a jászberényi járás. Itt 24.423 /huszonnégyezer-négyszázhusz-három/ holdon az előirányzott terület nyolcvanhat százalékán hántották fel a tarlót.

A városok közötti versenyben Turkeve halad az élen. Itt 13.198 /tizenháromezer-százkilencven/ holdon, az előirányzott terület kilencvenhat százalékán végeztek a tarlóhántás munkájával.

A megyében tizenhat község áll közvetlenül a munka befejezése előtt. Legrosszabbul halad a munka Jászladányon és Abádszalók községben.

A cséplési munka üteme is meg erősödött a megyében. Az előirányzat 82 /nyolcvankét/ százalékánál tartanak.

A cséplést befejező községek száma a megyében negyvenre emelkedett.

A cséplés munkája legrosszabbul Tiszagyenda és Szandaszőlős községben halad. Tiszagyendán az előirányzott munkák 59 /ötvenkilenc/ százalékát; Szandaszőlős községben pedig ötven százalékát végezték el.

A megyében a dolgozó parasztság 10.208 /tízezer-kettőszáznyolcvannyolc/ holdon, az előirányzott terület 63.5 /hatvanháromez-sz-ötötized/ százalékán vetett másodnövényt.

/MTI/

Somogy-megye is elfogadta Bács-Kiskun-megye kihívását

i Vid & B/KE/KE/Hné KÖ MI Ie K a p o s v á r , augusztus 7.

A somogymegyei tanács végrehajtóbizottsága elfogadta Bács-Kiskun-megye versenykihívását és vállalta, hogy a megye augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére maradéktalanul teljesíti gabonabegyűjtési tervét. A megye versenyben vállalt kötelezettségét eddig 48 százalékban teljesítette, Buzából és rozsból 49, árpaiból 33, zabból pedig 25 százalékra teljesítette a begyűjtési előirányzatot. /MTI/

H -----

NYIRÉBELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1950 augusztus 7

6 óra 55 perc
és

Szabolcs-Szatmár-megye tanácsa jól megszervezte a cséplőbegyűjtés munkáját

1 K8/Mt/Hnó Ig Nyiregyháza, augusztus 7.

A szabolcs-szatmármegyei tanács elfogadta Békés-megye versenyfelhívását, hogy augusztus 10-ára bejezzék be a cséplést.

A tanács mindekelőtt megszervezte a cséplőgépek fokozott ellenőrzését. A folyamatosabb munka, a verseny sikere érdekében intézkedett, hogy az ÁMG megyei alközpontja mozgó gépjavítóműhelyt létesítsen, mely a bejelentés után nyomban a helyszínen kijavítja az üzemképtelenné vált gépeket. Gondoskodott a Tanács arról is, hogy a cséplőgépeket a lehető legelőszőrűbben osszák szét a megyében. A felszabadult gépeket pedig mindig azonnal arra a legközelebbi helyre szállítják, ahol azokra leginkább szükség van.

Tevékenyen részt vesz a Tanács végrehajtóbizottsága a terménybeadás megszervezésében is. Különösen nagy gondot fordít a jó felvilágosító munkára és a munka ellenőrzésre. Bevonta a munkába a közigazgatási apparátus dolgozóit is, akik a munka idő után a cséplési eredménylapokkal felkeresik a gabonájukat elcséplő gazdákat, s felvilágosítják őket a terménybeadás szükségességéről és előnyeiről. Ebben ellenőrzik azt is, hogyan tesznek eleget a kulákok beadási kötelezettségüknek. Úgy kell, nehogy sziszikes, üszkös gabonával megfertőzzék a dolgozók gabonáját.

A Tanács a községi előljáróságokat kötelezte, hogy állandóan pontos, számszerű jelentéseket küldjenek a begyűjtés eredményéről. A népfrentbizottságokat felhívta, hogy fokozottabban tartsák kezükben a munka irányítását, ellenőrizzék a munka menetét és esetleges hibák vagy nehézségek esetén saját hatáskörükben azonnal intézkedjenek. A felhívás óta a bizottságok munkája megélénkült és ennek eredménye különösen Nyirbátor, Paszab, Saktalérintháza és Csaroda községekben már meg is mutatkozott.

A Tanács munkájának köszönhető az is, hogy a megyében mindenütt megszűnt a terménybeadási gazdák sorban állása. A közigazgatás dolgozóinak bevonás val sikerült elérni, hogy a véte-
li jegyeket azonnal kiállítják. /MTI/

P.

M T I B S I F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950 augusztus

7

5 óra -- pero

Veszprém-megyében 724 dolgozó paraszt akar eddig a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépni - Felvételüket kérik a termelőcsoportokba a dolgozó parasztek

8 Vid VE/VE/Hné M. I.

Veszprém-megye

29 községének 347 dolgozója parasztja alkított előkészítő bizottságot: 2439 /öttszázharminnégyezerháromszázharminc/ holdon akarnak a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépni. Harmincöt csoport mellett pedig 184 /száznyolcvannégy/ családból 377 /háromszázhetvenhét/ dolgozó paraszt alkított új belépők csoportját. Látják, hogy nem érhetnek el a széttagolt földön olyan eredményeket, mint például a nagygyőrösi termelőcsoport, ahol 12 mázsa buza termett, míg ők maguk 7.85 /hét egész nyolcvanöt század/ mássát arattak holdanként. Rozsból is jóval tulzárnyalta a termelőcsoport 10.20 /tiz egész husz század/ mássás terméseredménye az egyénileg dolgozók 7.80 /hét egész hatvan század/ mássás átlagát.

Az öntudatos dolgozó parasztokból alakult előkészítő bizottságok felmunkálnak. Különösen szép munkát végez a csögei dolgozó parasztokból alakult előkészítő bizottság. Rendszeresen foglalkozik a csoport megalakításának kérdésével s az egész község dolgozó parasztjaival ismerteti a termelőcsoportok feladatait és működését.

Szolnok-megyében

is egyre nagyobb számban jelentkeznek termelőcsoportokba a dolgozó parasztek. Közötte 39 /háromszázkilenc/ kis- és középparaszt jelentette be, hogy 121 /százhuszonegy/ hold földjén nagyüzemi gazdálkodást akar folytatni. Megalkították az előkészítőbizottságot.

Békés-megyében

A tottkomlói "Viharsarok" termelőszövetkezet irodájában augusztus 2-án este 11 dolgozó paraszt- és parasztasszony jelentette be, hogy csoporttag akar lenni. Amikor megalakították az új belépők csoportját, nagy lelkesedéssel táviratot küldtek Rákosi Mátyásnak, a magyar nép szeretett vezérének, aki lehetővé tette számukra a felmunkálás útját.

A távirat így hangzik: "Mi, tottkomlói dolgozó parasztek azt látjuk, hogy a téeses gazdálkodás egy év alatt is hatalmas eredményeket ért el. Meggyőződésünk arról, hogy csak ezzel teremthetünk családunk számára gondtalan, jobb életet. Hálánk és szeretetünk kifejezésével megfogadjuk, hogy minden munkánknál hártunk és szeretettel vezérünk, Rákosi elvtárs útmutatásait követve harcolunk a magasabb terméseredményekért és a béke biztosításáért." /TI/ 14

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

• 3 14. kiadás

1950 augusztus 7

7 óra 05 perc

Békés-megye sok községében befejezték a cséplést

Í Vid & NA/NA Dér /Hné Kő Ie B ó k ó s c s a b a , augusztus 7.

Békés-megye dolgozó parasztsága lelkesedéssel csatlakozott Mindszent és Szegvár versenfelhívásához és vállalta, hogy a cséplést augusztus 7-re befejezi. A szarvasi, békési és gyulai járásban már 2-án befejezték a cséplést. Csaknem teljesen végeztek már a csépléssel Szeghalom községben is.

Nagy lendülettel folyik a tarlóhántás is. A községek közül Hunya és Kisdonbegyháza után Kötégyán község is befejezte a tarlóhántást. Békéscsaba és Órosháza egyformán 97 százaléknál tart ebben a munkában. Vannak azonban lemaradt községek is. Zsadány csak 53 százalékra, Boboz pedig csak 43 százalékra teljesítette a tarlóhántási előírányzatot. A községek közül Gádoros után Csabcsüd is jelentette, hogy eleget tett ezévi begyűjtési kötelezettségének. A pártszervezet a népnevelők útján ebben a községben is jól megszervezte a munkát. A község dolgozó parasztjai továbbra is lelkesen folytatják felesleges gabonájuk beadását.

Sok a kiemelkedő begyűjtési teljesítmény. Szabó János gyulai háromholdas dolgozó paraszt tíz mázsa gabonát adott be és ezzel begyűjtési kötelezettségét 1161 /ezeregyszázhatvanegy/ százalékra teljesítette. Békéscsabán Nagy Pál dolgozó paraszt 214 /kettőszáztizennégy/ százalékkal, Sztankó János 137 /százharminchét/ százalékkal teljesítette tul beadási előírányzatát. Csorváson Blauringer Pál tízholdas dolgozó paraszt 636 /hatszázharminchat/ kiló gabona helyett 3916 /háromezerkilencszáztizenhat/ kilót adott be. Botta György hétholdas dolgozó paraszt 475 /négy százhetvenöt/ kilo helyett 1955 /ezerkilencszázötvenöt/ kilót vitt be a földművelésszövetkezet magtárba és így előírányzatának 411 /négy száztizenegy/ százaléokban tett eleget. Gargyik Pál, akinek kilenc holdja van, 636 /hatszázhatvanhat/ kiló helyett 2502 /kétezeröttszáz kettő/ kilót adott be. /MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1950 augusztus 7

7 óra 10 perc

Feketézett, rémhireket terjesztett, háborúra uszított a volt nyilas kulák

i Vid Hnó M Kó Mi Le S z o l n o k , augusztus 7.

A rendőrség a feketézésért, rémhirterjesztésért és háborús uszításért letartóztatta Trizsnya József szolnoki 74 holdas kulákot. A lakásán tartott házkutatás során bűnlajstroma jelentősen kibővült. Valóságos kincstár volt Trizsnya lakása. Találtak ott nagymennyiségű aranyékszert, órát, nyaklándot, brostűt, régi aranypénzeket, Horthy-ötpengősöket és Ferenc József idejéből származó ezüst ötkoronásokat, valamint sok másfajta ezüstpénzt és egyéb ezüst-tárgyat. Trizsnya abból a pénzből, amelyet a dolgozók kizsákmányolásból harcolt össze, nagy szenvedéllyel gyűjtötte az ékszereket. De az ékszereken kívül mint a hárszög gyűjtött és szeszszedett minden értéket, amire csak rátehetette a kezét. Előkerültek a féltve őrzött különféle textilanyagok, 100 méter különböző szövet, selyem, vászon, valamint fehérnemű- és ágyneműanyag, három csomag különféle bőranyag és egyéb anyagok. Hamrájában több mássa lisztet, nyolcban kiló cukrot és nagymennyiségű zsírt találtak.

A vizsgálat megállapította azt is, hogy Trizsnya a háború alatt munkaszolgálatos századparancsnok volt és tagja volt a nyilaskeresztes pártnak is. Alárendeltjeivel a legkegyetlenebbül bánt, rendszeresen megrabolta a munkaszolgálatosokat. Kiderült róla az is, hogy a hozzá beosztottak... közül egy munkaképtelenné vált munkaszolgálatost agyonlővetett.

Az aljas kulák rövidesen a bíróság elé kerül. /MTI/

Zsizsikes gabona beadásával akarnak kárt okozni a dolgozó nép államának a kulákok

i PMT Sze/Sze/Hnó Mi Is

Kocsér községben Bagó Zsignond kulák zsizsikes gabonát akart beadni a földművelésszövetkezetbe - így akarta megfertőzni a raktárban lévő nagymennyiségű gabonát. A földművelésszövetkezet dolgozóinak ébersége leleplezte a kulákot, átadták a rendőrségnek.

Tranka Pál péceli kulák szintén zsizsikes gabona beadásával akart kárt okozni a dolgozó nép államának. Letartóztatták, bíróság előtt felel majd gaztetteért. /MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 16. kiadás

1950 augusztus 7

7 óra 15 perc

Huszezer forintos forgalom a balatonszárszei árubemutatón

i VB/VB/Hné Ks Ie

Sárbogárd főutcáján hatalmas fehér transparent lenget a szél. Rájta pirosbetűs felirat: "A legszebb, legjobb árúban vásárolhattok az árubemutatón".

A felirat nem túloz. A vörös- és nemzetiszínű zászlókkal, virágokkal feldíszített bemutató-teremben valóban minden árut megtalál Sárbogárd dolgozó parasztsága, amiért a múltban a városba kellett mennie. Is ezek az árú a bemutató után is korlátlan mennyiségben rendelkezésre állnak a földművelésszövetkezet boltjában.

A felszabadulás előtt ilyen árúkat nem lehetett volna érdemes felára vinni, mert ugyan melyik dolgozó parasztnak lett volna pénze megvásárolni azokat. Most egymásután vásárolják a szebbnél szebb szövetet, selymet, kötött árúkat, férfi- és női ruhákat. Ez is bizonyítja, mennyivel magasabb ma a dolgozó parasztság életszínvonala, de magasabbak az igényei is.

Szónási Mihály kilenchozados dolgozó paraszt egyenesen a földművelésszövetkezet terményraktárából szíetett az árubemutatóra, hogy 14 mázsa beszállított gabonájának árúbeli bevásároljon. Páncsok kerakpart vett, lánnyát pedig finom szövetruhával lepi meg.

Kis Gábor 11 holdon gazdálkodik. Gabonáját már a múlt évben beszállította, öt mázsa szállítási szerződést is kötött. Az árubemutatóról népszuper-rádióval tárt haza.

Tóth József, a helybeli "Kossuth" termelőszövetkezet tagja hópalaokat vásárolt a bemutatón.

Kapát, villát és fejszét vásárolt Szántó József öthozados dolgozó paraszt, aki 555 kilogramm beszállított gabonájával 417 szálalakra teljesítette beadási előírnyzatát. Mint mondotta, a vásárlás nagyrészt a szállítási szerződés prémiumából fedezi.

Nagy Mária 12 éves uttörő is hasznosan fektette be megakarított pénzét az árubemutatóh. "Az acóit megedzik" című könyvet vásárolta meg.

Különösen nagy az érdeklődés az edény- és üvegaru, a textil és kötöttáru iránt, de sok dolgozó paraszt vásárol könyveket is.

Balatonszárszón

szintén nagy érdeklődés mellett tartották meg a földművelésszövetkezeti árubemutatót. Hírom nap alatt mintegy 20 ezer forint forgalom bizonyított le, beszédes bizonyosságul a dolgozó parasztság életszínvonalának fejlődésének.

A helybeli "Béke" termelőszövetkezet tagjai az árubemutatón szinte mindennapos vendégek voltak. Szabó Ferenc, a csoport elnöke, rádiót és egy sötétbarna férfiöltönyt vásárolt magának, felesége pedig szép szövetruhát. -- Tombász János, a termelőcsoport kertésze a "Micsurin" című könyvet vette meg, hogy tudását fejlessze és Micsurin tanításai alapján még nagyobb eredményeket érjen el a csoport a kertészetben. /MTI/

P

MTI
MTI B F L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 augusztus 7

7 óra 20 perc

Kulturotthont avattak a győri vasutasdolgozók

Vidék kir. Rné Hné Ie Győr, augusztus 7.

A győri vasutasdolgozók a háború alatt rombadőlt vasutállomás egyik teheráru-raktárának átalakításával pompás kulturotthont létesítettek. Nyolcszáz személy befogadására alkalmas a nagy kulturterem, amelyhez 11.5 x 8 méteres színpad és 45 személyes süllyesztett zenekari rész tartozik. Van még egy 300 személyes terem, külön helyiség az élmunkáskörnek, könyvtárszoba 900 kötetes könyvtárral és még több kisebb szoba.

Százhetvenötezer forintos beruházási összeg állott rendelkezésre az építkezéshez, de hatalmas összeget tesz ki annak a társadalmi munkának az értéke, amit a vasutas dolgozók végeztek nagy lelkesedéssel. A munkában élenjártak a vasut kommunista dolgozói, legjobb sztahanovistái, élmunkásai. Balogh Ferenc párttitkár száz munkórát ajánlott fel, de több mint százötvenet teljesített. Laczkó Emil alapszervi titkár napokon, sőt heteken át este 10-11 óráig dolgozott az építkezésnél. Aktívan résztvett az építés munkájában. Domokos Lajos mozdonyvezető - aki az 500 kilométeres mozdalomban is vezető szerepet visz. Kitüntették magukat a fűtőház dolgozói is, kik rohammunkával készítették el a bonyolult lengőtető-tartószerkezetet. Az értelmiségi dolgozók is kivették részüket a munkából.

Az új kulturotthon műsoros ünnepség keretében adták át rendeltetésének. A zsúfolásig megtelt teremben Végh Lajos, a Vasutas Szakszervezet küldötte tartott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy mint minden téren, a kulturélet fejlődésében, a kulturotthonok szervezésében is a legnagyobb példát a Szovjetunió példája áll a magyar dolgozók előtt.

- Ez az otthon - mondotta azután - nemcsak a győri vasutasoknak ad lehetőséget kulturéletük továbbfejlesztésére, természet tudományos ismereteik kibővítésére, hanem az összes győri dolgozóknak is, hogy az egész kulturéletet fellendítsék. /város

A beszéd után viharos lelkesedéssel ünnepelték az egybegyűltek a nagy Szovjetuniót, Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját és Rakosi Mátyást.

A győri vasutasok nevében Somogyi Gyula élmunkás vette át az otthon és ígéretet tett, hogy a vasutas dolgozók a szovjet példa nyomán, a Párt útmutatása szerint jó kulturmunkával járulnak hozzá a szocializmus építéséhez.

A beszédek elhangzása után színvonalas műsor következett, amelyen nagy sikerrel szerepelt a budapesti Jandler Jenő főműhely kulturgárdája is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1950 augusztus 7

13 ora 25 perc

Ifjú külföldi békeharcosok érkeztek Magyarországra

i D/Dr/Hné PT Bn

Hétfőn reggel a menetrendszerű Arlberg-expresssel tizenhárom külföldi fiatal - négy belga, négy holland, két angol és három svájci - érkezett Budapestre. A külföldi fiatalok, akik hazájukban tevékeny harcosai a békéért folyó küzdelemnek, a DISZ vendégeiként három hetet töltenek Magyarországon; egy hétig Budapesten maradnak, két hétig pedig a Balaton mellett üdülnek.

A külföldi fiatalokat a keleti pályaudvaron Nagy András, a DISZ külügyi osztályának vezetője üdvözölte. /MTI/

A nagyvásártelapi piaci árakban

& Hné/Hné Bn Árváltozás: sárgarépa kiloja 1.20,
főzötök 0.65, asztali alma I.o. 1.00, II.o. 1.20, szőlő 2.70, élő
csirke 12.--; baromfizua 7.00. /MTI/

A kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné Bn Árváltozás: sárgarépa kiloja 1.45,
főzötök 0.36, asztali alma I. o. 2.20, II.o. 1.45, szőlő 3.20, élő
csirke 13.50, baromfizua 8.40. /MTI/

Hajdu-Bihar-megyében eddig ötvennégy község teljesítette túl a terménybegyűjtést

ö Vid & Ki/Hav/Hné Kö Mi Bn Debrecen, augusztus 7.

Hajdu-Bihar-megyében augusztus 5-re újabb négy község jelentette, hogy a terménybegyűjtésben meghaladta a száz százalékos. Ezzel ötvennégyre emelkedett a terménybegyűjtést túl teljesítő hajdu-bihari községek száma. A hajdu-bihari városok versenyében Hajdunánás vezet száznegyvennégy százalékkal, második Hajduszoboszló százhuszonkettő, harmadik Hajduböszörmény kilencvennégy, negyedik Debrecen hatvanegyszáz százalékkal.

A községek közül Bihartorda és Földes halad az élen, amely országos viszonylatban is első és második helyen a ^{há} községek között. Utána következnek a megyében Lába kétszázharvanhat, Hajduszoboszló kétszázötvennégy, Ujiráz kétszáznegyvennégy, Püspökladány kétszázegy százalékkal. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1950 augusztus 7 13 óra 30 perc

/Hajdu-Bihar-megyében...folyt/ 8 Vid % Ki/Hav/Hné K8 M1 Bn

A megye eredményét azonban erősen rontják egyes lemaradt községek, így Jörvas, amely mindössze huszonnegy százaléknál tart.

Nagy lendülettel folyik a megyében a tarlóhántás. Ed-
dig hetvenegy százalékban teljesítették a tarlóhántást. Ebben a mun-
kában vezet a derecskei és nagylétai járás, ahol a tarlóhántást tel-
jes egészében elvégezték. /MTI/

- - - - -

A közeljövőben sor kerül az Ötéves Tervkölesön első sorsolásra -
Mintegy 75.000 nyeresemény, 100.000 forintos főnyeresemény

OT § SH/Hné/Hné Gp Bn

Az Országos Takarékpénztár NV felhívja mindazok fi-
gyelmét, akik Ötéves Tervkölesönt jegyezték, hogy a kötvények a kö-
zeljövőben kerülnek első ízben sorsolásra. Ez a kalommal mintegy
75.000 /hetvenötezer/ nyeresemény között egy 100.000 /százezer/ forin-
tos főnyereseményt is kisorsolnak.

Minden kötvényjegyzőnek elsőrendű érdeke, hogy a sor-
solásban résztvegyen, s így a sorsolás előtt még kellő időben kötvé-
vénye birtokába jussen.

Mindazok, akik tervkölesönt részletre jegyezték, kötvé-
vényeiket annál a munkáltatónál kapják meg, ahol utoljára teljesi-
tettek részfizetést; azok pedig, akik tervkölesönt készpénzre je-
gyeztek és fizetett kötvényeiket még nem vették át, az Országos
Takarékpénztár NV fiókjainál vehetik át.

A munkáltatoknak dolgozóik között a kötvényeket folya-
matosan - legkésőbb augusztus havában - kell kiosztaniuk. Az a dolgo-
zó, aki ennek ellenére kötvényét nem kapná kézhez, jelentse ezt
azonnal vállalata tervkölesön-felelőségénél. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B20. kiadás

1950 augusztus 7

13 óra 30 perc

A kiskunfélegyházi járás is befejezte a cséplést

i Vid & B/KE/Rné/Hné Kö Mi Bn K i s k u n f é l e g y h á z a , aug.7.

Bács-Kiskun-megyében Kiskunfélegyháza város után az egész főlegyházi járás is befejezte a cséplést. A tarlóhántásból is alig van már hátra egy kevés földterület. A begyűjtés változatlan lendülettel folyik és a községek egymással versenyeznek, hogy- ha időben már nem is előzhetik meg, de- mennyiségben felülmulják a begyűjtésben elsőnek végzett Gátér községet.

Gátéren a dolgozó parasztok ébersége két veszedelmes kulakszabotázst leplezett le. Greskovics Lajos 151 holdas kulák zsizsikes gabonát, Ficsor Ferenc 70 holdas kulák pedig ocsuval kevert zsizsikes gabonát akart beadni. A két szabotáló kulák ellen szigorú eljárás indult. /MTI/

Jenei Ferenc, a tetétleni gépállomás traktorosa már ötven vagon gabonát cséplelt el gépével

i Vid Sze/Szo/Hné Mi Ks

A cséplés megkezdésekor Hajdu-Bihar-megyében is sok gépállomási traktoros vállalta, hogy a cséplési időny alatt ötven vagon gabonát cséplél el gépével. Jenei Ferenc tetétleni traktoros, aki szintén csak lakozott az ötvenvagonos mozgalomhoz, szembe-tra teljesítette vállalását: már ötven vagon gabonát cséplelt el. Elért eredményét Jenei Ferenc táviratban jelentette a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak.

Biró Gyula hajduböszörményi traktoros, aki harmincöt vagon gabona elcséplését vállalta, már öt vagonnal telteljesítette vállalását. A cséplési időny végére Biro Gyula is el akarja érni az ötven vagon. /MTI/

PL -----

Kétszázharminc munkás- és dolgozó paraszt kapott mezőgazda oklevelet

i SJ/Mt/Hné Mi Ks

A tavaly alakult Mezőgazdasági Akadémián egy esztendei komoly tanulás után 230 /kétszázharminc/ munkás- és dolgozó paraszt kapta meg a képesített mezőgazda oklevelet. A hallgatók nagyrészt gépállomásokról és termelősövetkezeti csoportokból jöttek és igen sokan voltak közöttük egyénileg dolgozó parasztok is. A felvett hallgatók már mielőtt a tanulást megkezdték, bebizonyították, hogy jó harcossai a szocializmus építésének, mégis sokan kételkedtek abban, hogy ezek a felnőtt dolgozók döntő többségben hat elemi képzettséggel el tudják majd sajátítani az anyagot.

A tanulás terén elért sikereik világosan tükröződnek vizsgaeredményeikben. Az oszályozás az egyetemeken szokásos módszerrel történt s a különböző tantárgyakkal nem egy időben, hanem egymásután foglalkoztak. Félévkor még 2.9 /két egész kilencvized/ volt a tanulmányi átlaguk, tehát a jónál valamivel gyengébb. Áprilisban már 3.4 /három egész négy tized/ átlaggal vizsgáztak állattenyésztésből. Májusban a növénytermesztési vizsgákon 3.0 /három egész nyolc tized/ százalékos eredményt értek el. A júliusi gépesítési szakvizsgákon 3.99 /három egész kilencvenkilenc század/ emelkedett iskolai átlaguk és legutolsó vizsgájukon, augusztusban úzentanból 4.1 /négy egész egy tized/ százalékos eredményt értek el, tehát átlaguk jobb volt a jelesnél.

Kik voltak az Akadémia idej esztendejének hallgatói és milyen feladatok várnak rájuk? Guba erene például két évvel ezelőtt még vasnunkás volt és a Fémbutor Tömegoikk NV-nél dolgozott. 1949 januárjától a bácsalmási gépállomáson dolgozott, ahol egy hónapig helyettesítette az állomás vezetőjét. Februárban megkezdte a szerzett tapasztalatok alapján a németbolyi gépállomás megszervezését. Egy esztendei tanulás után most jeles oklevéllel folytatja munkáját a gépállomások építésének és erősítésének frontján.

Berke József, a rajkai "Petöfi" termelőcsoportnak volt alapító tagja és elnöke. Innen jött el az Akadémiára, Zsámbékra és évközben gyakran kapott leveleket hazulról, amelyben a csoport tagjai utmutatást kértek tőle. Ő is állandóan figyelemmel kísérte csoportja fejlődését és erősödését. Nagy volt az öröme, amikor a csoport egyesült a "Téncsics" termelőcsoporttal és önálló termelősövetkezetté alakult. Most az oklevéllel együtt kapta meg a megbizást, hogy ennél az új, erős termelősövetkezetnél agronomusként dolgozzék.

Fehér Pébenné Deszkről jött el az Akadémiára, ahol férjével együtt két és fél holdon gazdálkodott. Kezdetben húzódott a tanulás gondolatától. . . Azóta már belátta, hogy nem volt késső a tanulás elkezdése és örömmel indult a hodmészóvási helyi AGI-központba, ahol a növénytermesztés vonalán dolgozik majd. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950 augusztus 7

14 óra 20 perc

Időjárás-jelentés

& Hné/Hné Bn
hétfőn délben:

A meteorológiai Intézet jelenti augusztus 7-én,

Az ukrán viharciklon csak lassan változtatja a helyét és emiatt a szeles, csapadékos és az évszakhoz képest hűvös időjárás a Dunától a nyeperig és a Keleti-tengertől a Fekete-tengerig tovább tart.

Hazánkban vasárnap élénk, helyenként erős volt az északnyugati szél. A hőmérséklet a napugárzás hatására országszerte 23, a fővárosban, Pécsen, Szombathelyen, Kalocsán és Kecskeméten 24, Egerváron 25 fokra emelkedett. A Tiszától keletre több helyen volt eső, Csengeren zivatar. Tiszabecsről 12, Vásárosmarényból 7, Kisvárdáról, Gyíregyházáról, Békéscsabáról 4 mm csapadékot jelentettek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.1 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Ma még élénk, helyenként viharos északnyugati, északi, holnap nérsáklódó északi-északkeleti szél. Változó felhőzet, néhány helyen, főleg keleten futó eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

Turista uttörőtábor

Vid & H/Rnó/Rné/Hné FT Bn E s z t e r g o m, augusztus 7.

Esztergomban ifjú turista uttörő tábor nyílt meg, melyen a táborvezető és a csoportvezető részvételével a táborlakók/oktatásban rész vesznek, azonkívül kirándulásokkal tesznek a környéken lévő természeti különlegességek megtekintésére. A táborban egyszerre hatvan uttörő vesz részt, akiket hetenként újabb hatvanas csoport vált fel. /MTI/ [természettudományos

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

23. kiadás

1950 augusztus 7

14

óra 20 perc

Vízállásjelentés

Vízjelző Szolgálat jelenti

A Hné/Hné Bn

Az Országos

augusztus 7-én, hétfőn:

A Duna Linz-Paks, valamint Szent-Ujvidék között árad, máshol apad. Dunaremetéig közepes, Dunaföldvárig alacsony, lejjebb igen alacsony vízállásu. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 16, Budapestnél 17.6, Mohácsnál 18 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Schärding 363 cm 35 %, Aschach 311 cm 46 %, Linz 375 cm 44 %, Struden 550 cm 46 %, Krems 446 cm 47 %, Bécs 434 cm 52 %, Pozsony 461 cm 47 %, Grossvár 406 cm 49 %, Dunaremete 412 cm 51 %, Gönyű 232 cm 36 %, Komárom 250 cm 32 %, Esztergom 220 cm 29 %, Budapest 243 cm 25 %, Dunapentele 184 cm 22 %, Dunaföldvár 129 cm 21 %, Paks 173 cm 18 %, Baja 210 cm 16 %, Mohács 243 cm 15 %, Bezdán 84 cm 17 %, Apatin 130 cm 19 %, Gombos 142 cm 19 %, Ujvidék 93 cm 19 %, Zimony 0 cm 15 %.

Gázlómélység a magyar Dunán az 1481 km-nél 23 dm.

A Rába Szentgottharónál minus 75 cm 5 %, Győrnél 229 cm 27 %, a Dáva Barcsnál 160 cm 35 %, Drávaszabolasznál 200 cm 39 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Tiszafüredig árad, lejjebb apad. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 13, Tokajnál 20, Szolnoknál 10.7, Szegednél 20.3 Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabeecs minus 26 cm 15 %, Vásárosnamény minus 100 cm 11 %, Tokaj minus 146 cm 3 %, Tiszafüred minus 105 cm 3 %, Szolnok minus 226 cm 1 %, Csongrád minus 340 cm 1 %, Szeged minus 226 cm 1 %, Tittel 36 cm 17 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 km-nél 9.5 dm, 250.5 km-nél 13.5, 245-246.5 km-nél 19.5, 242.5 km-nél 11, 237 km-nél 7.5, 233.2-nél 6, 230-231-nél 10.5, 219.5-220-nél 10, 207-208-nél 7, 193.5-nél 13 és a 175.5 km-nél 5.5 dm.

A Szamos Csengerénél minus 54 cm 6 %, a Bodrog Sáros-patakánál 43 cm 6 %, a Sajó Bangévénel 20 cm 8 %, a Hernád Hidasnémetinél 0 cm 9 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 150 cm 0 %, a Körösök Köröszakállánál minus 50 cm 7 %, Delényesnél minus 30 cm 10 %, Békésnél minus 64 cm 7 %, a Maros Pakonál minus 43 cm 3 %.

A Balaton Siófoknál 51 cm 31 %. Víz hőfok: 17.

A Velencei-tó Agárdnál 36 cm. Víz hőfok: 16.5 Celsius fok.

Várható vízállás holnap Budapestnél 270 cm./MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956. augusztus 7.

14 óra 20 perc

Gabonakévékben fizette ki az arat^orészt több zsédenyi kulák, hogy ezzel is megrövidítsék az arat^omunkásokat - Az eljárás megindult ellenük

1 Vid VE/Tr Mi Bn

Nyalka községben özv. Füredi Jánosné harmincegy holdas kulákról bebizonyosított, hogy tavaly nagymennyiségű gabonát rejtgetett. Az idén ugyanis nyolc m³ szászsikes gabonát akart be-
szállítani a földművelésszövetkezet raktárába, ezzel akart beadási köte-
lezettségének eleget tenni. A terménybegyűjtő észrevette a kulák-
asszony alattomos csalásgát és átadta a rendőrségnek: őrizetbe vették.

Műlöp Pajós, volt háromszáz holdas kisközi kulák alkalmazottjának munkarejét használta ki a legembertelenebb módon. A tiz^o órás munkaidőt nem tartotta be, alkalmazottját látástól vaku-
lásig dolgoztatva, bérének kifizetését egyszerűen megtagadta. A DÉFOSZ helyi szervezete 1100 /ezerszáz/ forint megfizetésére kötelezte a kulákot, hogy kárpótolja alkalmazottját a ki nem fizetett munkabér-
reért.

Zsédenyen Eschár Daniel, Péter János, Jós József, Jós János és Benke Sigmund kulákok ellen indult meg az eljárás, mert az arat^omunkásoknak nem az előírt százalékon, hanem a tarl^on gabona-
kévékkel fizették ki az arat^orészt, s így azok sokkal kevesebbet kaptak, mint amennyi járt volna nekik. A nép bír^osága méltó itéle-
tet hoz ügyükben. /MTI/

Békegyűlés Miskolcon

Vid % MF/m/ly FT Bn

M i s k o l c , augusztus 7.

Miskolc városi lelkes békegyűlést tartottak a miskolci Nemzeti Színházban. A békegyűlésen Szabó Piroska a Népszaksz-
társaság Elnöki Tanácsának titkára mondott beszédet. Ismertette Korea
életét a félszázados japán uralom alatt és a második világháború vé-
gével bekövetkezett felszabadulás után. /MTI/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

8 25. kiadás

1950 augusztus 7 14

óra 25 perc

Koreai díszbenutatója Debrecenben

Vid % KE/KE/Hné FT Bn D e b r e c e n, augusztus 7.

A debreceni Béke filmszínházban díszbenutatóan vetítették le az "El a kezekkel Koreától" című filmet.

A díszbenutatót rövid ünnepség előzte meg. A film forgatása közben többször tört fel a taps, különösen a koreai néphadsereg díszszemléjénél. /MTI/

- - - - -

XVIII. századbeli freskot fedeztek fel a esőkölyi templom falán

i D/D/Hné FT Ks

Akaposvári múzeum egyik tisztviselője a esőkölyi katolikus templom festésénél a lemosott falakon freskómaradványokat fedezett fel. A munkát félbehagyatta s alaposabb vizsgálat után kiderült, hogy kettős meszréteg alatt két négyszer öt méteres freskó van. Megállapították, hogy a freskók az 1700-as évek végéről valók. /MTI/

- - - - -

Molnár Erik előadása Debrecenben

Vid % KE/KE/Hné FT Bn D e b r e c e n, augusztus 7.

Hajdu-Biharban megyeszerte előadásokon ismertetik a dolgozók előtt a koreai népi táncot. Az előadásokat hatalmas érdeklődés kíséri.

Debrecenben a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében Molnár Erik igazságügyminiszter tartott előadást Koreáról. /MTI/

- - - - -

Központi népi tánc csoport alakult Győrött

Vid % Kir Rné/Hné FT Ks G y ö r, augusztus 7.

Győrött az üzemi kultureszervezetek legkiválóbb tagjaiból és a város táncoktatóiból központi népi tánc csoport alakult. A központi népi tánc csoport célja Győrött egy olyan tánc csoport kialakítása, amely nagyszabású kultureseményeken a várost képviseli. A csoport 12 /tázenkét/ párból áll. /MTI/

- - - - -

Nagyszerű eredmények a békenüszak első napján

& Szi/Dr/Hné Báka

A Rákosi Művek műszaki dolgozói a "Koreai-hétre" előkészítve biztosították a zavartalan munkamérőket, a jó anyag- és szerszámellátást a fizikai dolgozóknak. A üzemekben a munkapadok és gépek mellett mindenhol felhalmozott nyers- és munkanyagok várják a koreai békenüszak indulását. Hétfőn reggel a műszak indulása előtt az üzemekben röpgyűléseket tartottak, amelyen a dolgozók izgalommal beszéltek a békeöntő imperia isták koreai agressziójáról.

A röpgyűléseken a dolgozók tömegesen vállaltak újabb feladatokat. Bánfi János a csőhidegvonás dolgozója a röpgyűlésen 30 /harminc/ százalékos teljesítményemelőt vállalt a koreai hétre. A főosztóde röpgyűlésén öt százalékos többlettermelést és a selejt egy százalékra való csökkentését vállalták az öntő munkások. A csőgyárban történt tömeges felajánlások eredménye: a "Koreai-hét" az inproduktív időt a gépek jobb kihasználásával két százalékkal csökkentik.

A kovácslogyárban, amely hét üzemrészről áll

a dolgozók nyolcvanegy százaléka jelentette be termelésnövelését a "Koreai-hét"-re.

A hét üzem közül az edző- és a préskovácseszkergályos műhelyben valamennyi dolgozó felajánlást tett. A kerékpárgyárban eddig már több mint ezer dolgozó tett koreai munkafelajánlást.

A dolgozók a röpgyűlések után hozzákezdtek a vállaltások teljesítéséhez, illetve túlteljesítéséhez. Így történt ez a Martinban is, ahol a II. villanykemence dolgozói az átlagos öt óra ötvenegy perc helyett öt óra hat perc alatt végzik el. De már az első csapolásnál megmutatkozott, hogy a martinosok túlteljesítik ezt a vállaltásukat is, mert

négy óra huszonöt perc alatt csapoltak.

A IV. villanykemence dolgozói pedig a vállalt három óra negyvenkét perc helyett az első kemencecsapolást

három óra alatt végezték el.

A martinosok kemenceépítő brigádja azt vállalta, hogy egy kemenceátépítést három nappal előbb fejezzenek be. Most hozzáláttak, hogy teljesítsék ezt a felajánlást, amely azt jelenti, hogy egy Martin-kemence három nappal előbb munkába állítható lesz.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1950 augusztus 7

15 óra 05 perc

/Nagyszerű eredmények ... folyt/ Szi & Dr/Hné Bá Kó

A Rákosi Művek Üzemei a csőgyár kezdeményezésére párosversenyre hívták ki a gyár üzemének és dolgozóinak a legjobb eredményt elért üzemnek és dolgozóknak. A "Többtermeléssel segítsük Koreai harcát" feliratu "béke" vándorzászlót a legjobb eredményt elért üzem kapja meg.

A "Nemzetközi proletár együttműködéssel Koreáért" feliratu "bocsület"-vándorzászlót pedig a legjobb egyéni teljesítményt dolgozóhoz kerül. /MTI/

Egyre szaporodik a begyűjtést telteljesítő községek száma - Táviratok Rákosi Mátyásnak

k FL Hné Mi Bn

Az állami gazdaságok, földművelésszövetkezetek, egyéni- leg gazdálkodó dolgozó parasztságot sorra jelentik Rákosi Mátyásnak a soronlevő mezőgazdasági munkák befejezését, a terménybegyűjtés telteljesítését. Legutóbb a következő táviratok érkeztek.

- Igaz örömmel jelentjük, hogy a tarlóhántást július 21 napján, a cséplést pedig mai nap befejeztük. A begyűjtést eddig 149 /száznegyvenkilenc/ százalékban teljesítettük. A begyűjtés erős ütemben folyik és ezzel is hozzá akarunk járulni az ötéves terv sikeréhez, - írják a kisapostagi dolgozó parasztságot.

A tápiószelvi földművelésszövetkezet jelenti Rákosi Mátyásnak, hogy október 1-ére előirányzott begyűjtési keretet augusztus 3-ig, a Párt irányításával 111 /száztizenegy/ százalékban teljesítették.

" Szeretett vezetőknek, Rákosi elvtársnak a Borsod-Abaúj-Zemplén-megyei állami gazdaságok dolgozói barcos üdvözlőket küldik az aratási, hordási és cséplési munkálatok befejezése alkalmából. Pártunk utmutatása alapján a jövőben még eredményesebb munkát igyünk abban a tudatban, hogy ezzel a hős koreai nép harcát, egyben a nemzetközi béke ügyét is erősítjük", - írják a Borsodmegyei állami gazdaságok dolgozói táviratukban.

A zalaváriak így írják:

" Mi, Zalavár község dolgozó parasztsága örömmel és büszkeséggel jelentjük szeretett tanítóknak, hogy az október 1-én esedékes terménybeadási ütemtervünket augusztus 3-án 107 /százhet/ százalékra teljesítettük. További harcra feladatunknak tekintjük a telteljesítés fokozását, mellyel alkotmányunkat és a szabadságszerető népek békéjét védjük, erősítjük."

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 augusztus 7

15 óra 25 perc

/Egyre szaporodik a begyűjtést.. .folyt/ kFPL Hnó Mi Bn

"Harcos üdvözlét küldi Vanyola község dolgozó parasztsága Rákosi elvtársnak abból az alkalomból, hogy Mindszent és Szegvár kihívását elfogadva, a cséplést augusztus ötödike helyett másodikán befejeztük. A terménybeadást dolgozó parasztságunk a géptől száznegy százaléban teljesítette augusztus másodikára. Fogadjuk Rákosi elvtársnak, hogy minden szem felesleges gabonánkat augusztus 20-ra, a Népköztársaság Alkotmányának ünnepére leadjuk." Így akarunk házzájárulni a szocializmus építésének magyar szakaszához, a béketábor megerősítéséhez és a hős koreai nép szabadságharcához."

Tompa község földművelőszövetkezete bejelenti, hogy a Párt felhívását, a minisztertanács határozatát megértve száz százalékgig teljesítették október 2-i terménybegyűjtési előirányzatukat. Vállalják, hogy augusztus 15-ig, 130 /százharminc/s százalékra teljesítik a begyűjtést, hogy így fejezzék ki a Szovjetunió, Sztálin iránti tiszteletüket, Rákosi Mátyás iránti hűségüket és szeretetüket.

A debreceni földművelőszövetkezet jelenti, hogy október másodikán terménybegyűjtési tervüket augusztus 3-án 100 /száz/százalékgig teljesítették. Igérik, hogy ez az eredmény nem végső, még tovább fokozzák, túlteljesítik. Pusztanérges lakossága a cséplés befejezését jelenti.

"Jelentjük - írják Oszentiván község dolgozó parasztsági táviratukban - hogy 3-án este a cséplést befejeztük, az ezévi ütemtervünket kenyérgabonában a mai napig 109 /százkilenc/ teljesítettük. Azon leszünk, hogy Alkotmányunk ünnepére egész évi ütemtervünket 30 /harminc/ százalékkal túlteljesítjük.

"Szeretett Rákosi elvtársunk,- írja Tarnabod község dolgozó parasztsága. Vállaltuk, hogy augusztus 10-re a begyűjtést teljesítjük. Büszkeséggel jelentjük, hogy a vállalt feladatot augusztus 4-re 128 /százhuszonnyolc/ százalékgig teljesített. Azon leszünk, hogy Alkotmányunk egy éves évfordulójára még nagyobb sikerekről számolhassunk be."

A hajdu-biharmegyei földművelőszövetkezetek a terménybegyűjtés október 1-i előirányzatát 100 /száznegyzéke/ százalékgig teljesítették. Igérik, hogy a versenyt tovább fokozzuk az előirányzat további túlteljesítéséért, - írják a Szóvosz Hajdu-Bihar megyei központ dolgozói. R

Jászdózsa dolgozó parasztsági 200 /kétszáz/s százalékos begyűjtési eredményt vállaltak táviratukban:

"Mi, Jászdózsa község dolgozói jelentjük szeretett iránt Rákosi elvtársunknak, Népköztársaságunk kormányának, hogy államunk, Alkotmányunk méltó megünneplésére vállalt kötelezettségünket Jászdózsa községben a terménybegyűjtést augusztus 4-én 100 /száz/százalékgig elvégeztük és nem állunk meg kétszáz százalékgig. A Népfrent-bizottság nevében: Kiss András elnök, Scos Zoltán vezetőjegyző." /MFI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950 augusztus 7

15 óra 55 perc

Somogy-megyében a cséplés és a tarlóhántás jól halad, de a terménybeadás ütemét gyorsítani kell.

i Vid Sze/Sze/Hné Mi Ks

A tarlóhántás Somogy-megyében is befejezéshez közeledik, a megyei átlageredmény augusztus 5-én 97 /kilencvenhét/ százalékos. A fonyódi, a siófoki és a esurgoi járás dolgozó parasztsága már végzett a tarlóhántással, a munkában legelmaradottabb barosi járás is már kilencvenkét százaléknál tart.

A cséplés is megkezdte igen jó ütemben halad. A csurgói járásban - a gabonaneműek 87 /nyolcvanhét/ százalékat már elcsépezték, a fonyódi járás 82 /nyolcvankét/ százalékos eredményével második a járások cséplési versenyében, A tabi járásban a gabonafélék 22 /huszonkét/ százaléka vár még cséplésre. Ebben a munkában a nagyatádi járás az utolsó, ahol még csak 58 /ötvennyolc/ százaléknál tartanak, Megyei viszonylatban a gabona 72 /hetvenkét/ százalékát csépezték el.

A terménybeadásban a megye viszonylag lemaradt. A csurgói járás dolgozó parasztsága a terménybeadási előirányzat 59 /ötvenkilenc/ százalékos teljesítésével első a megyében. A fonyódi járás eredménye 52 /ötvenkét/ százalék, a többi járás, különösen a siófoki, lemaradt és így a megye terménybegyűjtési előirányzatának teljesítésében még csak 42 /negyvenkét/ százaléknál tart. /MTI/

- - - - -

Komárom-megyében tizennégy község befejezte a cséplést, negyven befejezés előtt áll - Vas-megyében is meggyorsult a munka

Vid Kö/Mt/Hné Mi Bn

Komárom-megyében eddig tizennégy községben fejeződött be a cséplés, de mintegy 40 /negyven/ községben alig egy napi cséplési munka van már csak hátra.

A tarlóhántást a megyében augusztus 5-ig 88 /nyolcvannyolc/ százalékban végezték el. A komáromi járás már 93 /kilencvenhárom/ százaléknál tart, míg a dorogi járás 89 /nyolcvankilenc/, a tatabányai járás pedig 82 /nyolcvankét/ százalékban végezte el a tarlóhántást. A megye községei közül 15 /tizenöt/ község végzett a tarlóhántással. Több község azonban, főleg a tatabányai járásban, lemaradt. Így ... Naszály 37 /harminchét/ Baj 44 /negyvennégy/, Agostyán 54 /ötvennégy/ százaléknál tart. /Folyt köv./

R

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 augusztus 7

16 ora — perc

/Körmény-negyében...folyt/

Vid Kő/Mt/Hné Mi Bn

Vas-negyében újabb hat község fejezte be a cséplést: Jánosháza, Felső- és Alsó-Újváros, Vönöck, Nagysimonyi, Pépac és Karako. A munka befejezése után a gépeket átvitték a szántásos községekbe, hogy ott is gyorsítsák a munka ütemét.

A begyűjtési versenyben a negyében első helyen áll Kálóczi György kaszföldholdas nádasi paraszt, aki 2700 /kétezerhét száz/ százalékra teljesítette a gabonabeadást. A második Grätzer János nagybarnadéljai dolgozó paraszt 1740 /ezerhét száz negyvennyolc/ százalékos teljesítményével. /III/

A nehézipar dolgozói sikeresen teljesítik a koreai hétértékes felajánlásukat.

• & TP/Tr/Hné Ks

Nehéziparunk dolgozói hétfőn reggel a koreai-hét első napján már a legnagyobb versenylendülettel kezdtek mindennapos munkájukhoz.

Varga Gyula ifjununkás, a kismotor- és gépgyár munkosa hétfőn az új normát 200 /kétszáz/ százalékra teljesítette. Varga Gyula nagyszerű eredményt a marógép felfogó fején végzett ószszűrítésével, a gyorsított marás alkalmazásával érte el. Verő Endre a kismotor- és gépgyár csatlósja ugyancsak 200 /kétszáz/ százalékra teljesítette hétfőn az új normát. Varga a koreai-hét tiszteletére a Bortk evics-féle gyorsított vágással végezte a munkáját és a negatív előzőgű kő használata lehetővé tette, hogy az új normát jelentősen túltegyesse. /Folyt.köv./

II

Már az első délelőttön közel harmincezer forint értékben vásároltak a kiskunmajsai dolgozók a községben rendezett árubemutatót.

1 71d Kő SJ/Mt/VÁ 37 M1 1e

Vasárnap Bécs-Kiskun megye tanácsának kereskedelmi osztálya Kiskunmajsa községben nagyszerű árubemutatót rendezett. A megnyitón a dolgozó parasztság nevében Tóth Jánosné elmondotta, hogy az elmúlt rendszerben az egyéni hasznot néző kapitalisták csak silány árucikkokat küldtek falura, ezen a kiállításán pedig már jobbnál jobb ruhákban, szövetekben, gazdasági gépekben, a szovjet és magyar irodalom legjobb termékeiben válogathatnak a dolgozó parasztek. Rámutatott arra is, hogy Kiskunmajsa dolgozó parasztjai úgy hálálják meg azt, hogy a begyűjtési versenyben eddig elért 19.5 százalékos eredményüket tovább emelik.

Az ünnepi beszédek elhangzása után az érdeklődők és vásárlók ellepték az árubemutató-helyiségeket. Már az első délelőtt közel harmincezer forint értékben vásároltak a község dolgozói.

A község dolgozóinak kulturális fejlődése mutatja, hogy már eddig több könyvet vásároltak, mint a legutóbbi könyvnapon. A "Rákosi-per", Azsájev és Solohov könyvei és József Attila verseskötetei voltak a legkeresettebbek.

A komárommegyei Ács községben is rendkívüli siker van a múlt héten megnyitott árubemutatóvásárnak. Nap mint nap reggeltől-estig zsúfolta a község háza nagyterme, ahol a bemutatót rendezik. Nemcsak helybéli, de a környező községek dolgozó parasztjai is nagy számban keresik fel a vásárt, amely már az első napon hetezzer forintot forgalmazott.

A parasztek nemcsak gyönyörködnek a rangos, kiváló minőségű áruban, de igen nagy mennyiségben vásárolnak is. A dolgozó parasztság életszinvinonájának és igényeinek emelkedését mutatja, hogy főleg a jobbminőségű áruk iránt mutatkozik fokozott kereslet. Így például a jobbminőségű kamgarnszövetek a megnyitó után két nappal az utolsó méterig elfogytak. De nagy sikere a többi textilanyagoknak, kész ruhának, selyemnek, férfi- és női fehérneműnek is. Sokan vásárolnak rádiót, edényeket, szerszámokat.

Nagyon sok dolgozó paraszt könyvet vesz, ami ékesen bizonyítja, mennyire emelkedtek a falu kulturális igényei is. Sztálin és Rákosi művei az első három nap alatt csaknem az utolsó kötetig elfogytak. De sokan vásároltak szovjet és magyar szépirodalmi könyveket is. R

MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1950 augusztus 7

16 óra 10 perc

A Férfiipari NV dolgozói 1207 öltőnnyel készítenek többet a Koreai Héten

i Knó/Dr/Hné KIM Gp Bn

Hétfőn kezdődött a vállalatoknál, az üzenetekben a Koreai-hét. A termelés emelésével az új normák teljesítésével fejezik ki a dolgozók együttérzésüket Korea hőse népe iránt.

A Férfiipari NV dolgozói az ünnepi héten 1207 /ezerköttszáznyolcvanhét/ öltőnyt, 361 /háromezszázhatvanegy/ nadrágot, 862 /ötszázhatvankét/ ballonkabátot, 220 /két százhusz/ esőkabátot készítenek a berven felül és egyúttal versenyre hívják az összes ruházati üzeneteket az új normák teljesítésére.

A Duna Cipőgyár termelési értekezletén Vigh István bejelentette, hogy napi teljesítményét a Koreai-héten 25 párral emeli. Vigh István bejelentése nyomán az üzenet dolgozóirogymás után tették meg felajánlásukat. Így a sportüzem három százalékkal, a 303-as tűzőcsoport hat százalékkal emeli termelési teljesítményét.

A Hárosi Falmezőművek valamennyi dolgozója vállalta, hogy ezen a héten tíz százalékkal teljesíti túl új normáját.

A Magyar Páncsárban 441 /négy száznegyvenegy/ szövőnő vállalta, hogy az előirányzott tervekön felül 5,490.000 /öttnillionégyszázkilencvenezer/ vetést, azaz napi 2570 /kétezeröttszázhetven /méter an ag textilrut készítenek. Az üzenetben Sugár Györgyné fono napi hat kilóval, Varga Erzsébet fonó-élnunkás napi nyolc kilóval, Fekete Györgyné napi tizenegy kilóval termel többet a Koreai-héten.

A könnyűipari minisztérium dolgozói

a felajánlások egész sorával bizonyították be: követni akarják az üzenet öntudatos dolgozóinak példáját és a Koreai-héten ők is több és jobb munkával fokozott takszerékosággal válaszolnak az imperialisták háborús provokációjára. A minisztérium költségvetési osztályának dolgozói vállalták, hogy a könnyűipari tárca 1951 évi költségvetését három brigádba tömörítve jóval a kitűzött határidő előtt elkészítik. A könyvelési csoport vállalta, hogy zárszámadás munkáját az eddigi három hónap helyett három hét alatt elvégzik. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1950 augusztus 7

10 óra 10 perc

Katolikus papok csatlakoznak az országos értekezlet határozatához

VH FT/Dr/VÁ 37 Gp

A napokban tartották Budapesten az állam és egyház megegyezését sürgető katolikus papok országos értekezletét, amely igen komoly visszhangot váltott ki szinte az országban. A néphez hű katolikus papok sorra jelentik be csatlakozásukat az értekezlet határozatához. Kővári Bálint szakadati plébános, a helyi békevédelmi bizottság tagja az értekezletről azt mondja:

- Rendkívül sajnálom, hogy nem vehettem részt az értekezleten, de az arról közölt beszámolókat részletesen elolvastam. Bizom abban, hogy az az értekezlet megmutatja a kivezető utat az egyház számára. A beszámolókból láttam, hogy eredményes volt a katolikus papságnak ez az első értekezlete és remélem, hogy az ott megválasztott országos bizottság vezetésével a katolikus papság komoly munkát fog végezni országunk előhaladásában. Az értekezlet határozatát igen helyeslem és örömmel teszem magamévá.

Plébános Lénos kalaznói plébános véleményét így foglalta össze:

Az egyház életét nagyban elősegíti ez az értekezlet. Véleményem szerint igen nagy jelentősége van ennek az értekezletnek és örömmel olvastam az arról szóló beszámolókat. Az értekezlet határozatát, a néphez hű katolikus alsópapság állásfoglalását népi demokráciánk mellett ismertetni fogom katolikus híveimmel. Ez az értekezlet hatékony előkészítője volt az állam és egyház közötti megegyezésnek.

Békóci István tarnamérai plébános, aki résztvett a katolikus papok országos értekezletén a havasmagyosi Néplap szerkesztőségéhez írott levelében a többi között azokat írja:

- Az egyetem központi épület, talán sohasem látott annyi római katolikus papot együtt, mint augusztus elsőjén. Mind együtt, egy célért, a római katolikus egyház és a Népköztársaság közötti megegyezésért, a békéért, a dolgozó magyar nép boldogulásáért jöttek össze.

A plébános levelében részletesen beszámol az értekezlet befolyásáról és hangsúlyozza: "Sok szál köti össze az embert, a papot a dolgozó néppel, tehát nem lehetünk annak árulói. Az értekezlet után agult reményekkel nézünk a jövőre." /MTI/

Sztahanovista mezőgazdasági munkák fejlesztésével, vasúti kocsi új-
épitésével kezdődik meg a koreai hetet a vasutas-dolgozók

1. Tá./Á. VÁ 37 MÁV Gp Ks

A koreai hét alkalmából az ország minden részé-
ből érkező munkafelajánlások teljesítését megkezdték a vasutas-
dolgozók is. A nagy fővárosi pályaudvaroktól, fűtőházaktól a leg-
távolabbi vidéki örhézig minden vasutas dolgozó átértézte a koreai
hét békemozgalmának hatalmas erőjét és munkafelajánlásokkal tet-
tek hitet a proletár nemzetközi eszméj. mellett. /ség

A záhonyi állomás dolgozói a koreai hét alkal-
mával öt vasutas sztahanovista mozgalomban résztvevő szerelvényt
indítanak. A magyar vasúti műhely dolgozói már megkezdték
a koreai hétre tett vállalásuk teljesítését. Vállalásuk így
szólt: "A koreai hét alkalmából a kiszabott tervén felül hatvan
kocsival többet javítunk ki!"

A dombóvári fűtőház dolgozói egy kocsi újjáépí-
tését vállalták négy ezer forint értékben. A szombathelyi fűtő-
háznál Szalai József kazánkovács és brigádja egy gép kazánmun-
kát négy nap helyett három nap alatt kívánja elvégezni.

A vasutas tanulóifjúság is lelkesen csatlako-
zott a koreai hét mozgalomához. A cellőmölki fűtőház műhelyének
tanulóifjai a koreai hét alatt tervükön felül három emelet javi-
tanak meg. /MTI/

Osztalmon három és félszer postás dolgozó tett munkafelajánlást a
koreai hétre

1. Tá./Á./VÁ 37 MÁV Gp Ks

Hétfőn reggel több mint háromszáz postás dol-
gozó lépett kétszeres erővel munkához: a koreai hétre 3314 pos-
tás tett munkafelajánlást. Kétszáznyolcvannégyen új normájuk
telteljesítését vállalták 273 /kilencszázharminhárom/-an tervük
túlszárnyalására tették felajánlást. Minőségi munka javítását
434- /négy száz harminnégy/ on vállalták. Ezenkívül 2112 /kétszer-
száz tizenkét/ egyéb felajánlást tettek a postás-dolgozók.

A legymányi távívbeszélő-hivatal műszerész-
csoportja napi egy-egy kábelleosztó felújítását vállalta. Vala-
mennyi vidéki postahivatalból érkeznek munkafelajánlások. Ezek
közül kiemelkedik a kaposvári postahivatal dolgozóinak nagyszabású
felajánlása: valamennyien vállalták, hogy új normájukat husz szá-
zalékkal szárnyalják túl. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

• 5. 35. kiadás

1950 augusztus 7

16 óra 25 perc

Hatnapos sztahanovista vakoló-iskola indult Gödöllőn

1 Ho/Mt/Vá 37 Ks

A Magyar Gyárépítési NV tizenkét sztahanovista kőműves részére hatnapos sztahanovista vakoló-tanfolyamot szervezett meg. A tanfolyam hétfőn reggel indult meg Gödöllőn. A megnyitón Pozsonyi Zoltán Kossuth-díjas sztahanovista kőműves mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a tanfolyamnak az a célja, hogy szakmai továbbképzéssel országos méretekben továbbvigye a sztahanovista vakolási módszert alkalmazását és az országban már addig működő vakolóbrigádokat új munkásokra ösztönözze. Az iskola hallgatói - mondotta - sajátítsák el a fejlett szovjet építőtechnika munkamódszerét, az új eljárásokat, hogy az továbbadva újabb sztahanovisták nevelődhessenek.

A jó munkának természetesen meg kell tartani az előfeltételeit. A sztahanovistát éppen az tiszti élönjáróvá, hogy a munkamódszert egészében, eljéjétől végéig megszervezi.

Ezután Radnai József, a Gyárépítési NV műszaki vezetőhelyettese üdvözölte a sztahanovista iskola hallgatóit. Kiemelte, hogy amikor a Párt segítségével a munka magasabb formájának megtanulása érdekében indulnak harcba az iskola hallgatói, a szocialista versenyen keresztül küzdenek az imperialisták ellen, a szabadságukért küzdő koreai nép és a békehadalmas többré mellett. Radnai Kálmán, az Gyárépítési NV ü.b. titkára a segédmunkások helyes irányítására hívta fel a résztvevők figyelmét. Rudnyánszki Pál, a tanfolyam vezetője ismertetőjében elmondotta, hogy a tanfolyam tizenkét hallgatója két csoportban tart foglalkozást. Az egyik csoportot Fábrik József, a kiváló Kossuth-díjas sztahanovista kőműves, a másikat Novák László sztahanovista kőműves oktató vezeti. A hallgatók délután gyakorlati munkát végeznek, délután pedig elméleti oktatásban részesülnek.

/MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

36. kiadás

1950 augusztus 7

17 óra 35 perc

Nagy lelkesedéssel indultak harcba a Váci-uti Üzemek dolgozói a koreai hős sikeréért. Sokszren teljesítettek túl vállalásukat már a békeműszak első óráiban.

SL/Szl VÁ 37 Gp Ie

A Kontakta káposz lógyárban

az Üzem műszaki értelmisége már szombaton megtett minden előkészületet, hogy a dolgozók fennakadás nélkül teljesíthessék vállalásaikat a "Koreai műszakban". Nemesak az előirányzott nyersanyagot, hanem harminc százalék tartalékot is biztosítottak arra az esetre, ha a dolgozók a vártnál nagyobb mértékben teljesítenék vállalásaikat.

A jó szervezés eredményei már az első két órában megmutakoztak:

Az Üzem dolgozóinak több mint a fele hétfőn délig öt-tíz százalékkal túlteljesítette az új normáját.

A bakelitműhelyben általában nyolc százalékkal emelkedett a termelés. Itt dolgozik Valent Mihály, aki az első két órában nyolc darab bakelit-fedőlappal termelt többet, mint akennyi a régi teljesítménye volt.

Számos olyan dolgozója is van a gyárnak, aki

újítását új munkamódszerét ezen a napon alkalmazta először munkájában.

A gépműhelyben dolgozik János János, aki szombaton jelentette be az újítási irván a vízmentes kapcsoló burkolatánál kikísérletezett újítást és hétfőn délelőtt már a szokásos kétszáz helyett több mint háromszáz darab kis szerkezetet készített új munkamódszerével.

A Dinamo Elektromotor és Villamosságai NV

szerszámműhelyében a hangszóró óránként mondja be azoknak az élenjáró dolgozóknak a nevét, akiknek teljesítménye ugyyszólván órától-órára fokozódik.

Zajko Sándor és Szidó Pál, akik hétfőn délben már jóval túlhaladták a száztíz százalékos elmondják, hogy nemesak napi munkájukat igyekeznek legjobb tudásuk szerint végazni, hanem társaiknak is segítségére sietnek.

/Folyt. köv./ TL

Nagy lelkesedéssel indultak harcba... /1. folytatás/

SI/Szl/Vá 37 Gp Ie

A műhelyben eddig nagy kiesést okozott, hogy az egyik köröszi-szológép pontatlan munkát végzett és megjavításához külföldi szerelőt kellett volna hívni. Zojkó Sándor a Szovjetunióban szerzett tapasztalatait felhasználva Szider Pállal együtt két óra alatt kijavította a gépet, amelyen Doák József a keresi műszak első óráiban selejtmentes munkával öt százalékkal túlteljesítette új normáját.

A Budapesti Szerszámgépgyár

bejár után felírás hirdeti a dolgozók békeakarását, amelyet elsősorban a hétfőn bevezetett új norma túlteljesítésével támasztanak alá: "Új norma, új fegyver a békéért vívott harcban", - mondja a felírás és valóban ennek szelleme tükröződik vissza a műhelyekben elért eredményekből.

Az asztergaműhelyben Bruckner János munkapadja fölött emelkedik magasra a grafikon 12 órára: A keresi hét és az új norma bizteltetére

úgy állította be asztergaműhelyét, hogy annak nagyobb sebességével már elérte a 126 /százhusz/ százalékat.

Ebben a műhelyben dolgozik Márki József is, aki Brucknerrel versenyezve ugyancsak messze túlteljesítette új normáját. A sáktárcsaféjket, amelyeket azelőtt a körülményes munkával járó csavarozással rögzítették, most egyszerű alátéttel percek alatt pontosan és könnyen meg tudja munkálni. Ezáltal a módszerrel a szokásos husz darab helyett huszonöt ilyen alkatrész készített el két óra alatt.

A Magyar Acélárugyárban

ugyancsak hétfőn vezették be az új normákat. Ebben az üzemben 567 /ötszáz atvanhét/ dolgozó jelentette be, hogy a keresi hét tartama alatt tíz-tizenöt százalékkal túlteljesítette új normáját.

Hétfőn elérték azonban már erősen megközelítették az egész hétre vállalt teljesítményt. A korábbi évekkel szemben az előző években beérkező jelentések szerint a dolgozók nagy része túlteljesítette a 116 /százhat/ százalékat, amely eddig egy sem volt, aki legalább a száz százalékat elérte volna el.

/Fok... /

MTI BELFÖLDI HIREK

33. kiadás

1950 augusztus 7

17 óra 35 perc

Nagy lelkesedéssel indultak harcba... /2. folytatás/

SL/Szl/Vá 37 Gp Ie

Ezen a napon alkalmazta először egyik újítását Szeker s Nándor esztorgályos, aki újrendszerű késének segítségével már délre elérte a 115 /száztizenöt/ százalékos teljesítményt. A következő műhelyben Czira János, a gépműhelyben pedig Busa Géza érte el délelőtt a legjobb eredményt 110 /száztíz/ százalékos teljesítményével.

A Ganz Hajógyár

műhelyekben az ifik járnak az élen a koreai létra vállalt feladatok teljesítésében.

A gépműhely időmérői óránként adják tovább a kiváló eredményeket: a "Kalinin"-brigád ifi-tagjai tíz óra alatt, tízenként, óraker pedig már több mint tíz százalékkal teljesítették túl eddigi teljesítményüket. A brigád vezetője, Kóbor János hétfőn délelőtt nem a műhelyben dolgozott, hanem a hajón szerelt be egy daruberendezést. Ezt a munkát, amely sokszor öt-hat óra ha szatt is eltartott, ezen a napon egy óra alatt végezték el. Mint mondotta, a jó előkészítés és az a tudat tette ezt lehetővé, hogy ezzel a koreai nép harcait is segíti.

A műhely másik részében Kozma Ferenc ifjuncuk végzi nagy lelkesedéssel munkáját. A kötélkészítésénél munkájának jó megszervezésével tíz százalékkal emelkedett teljesítménye a koreai műszak első négy órájában. Jelenleg november 25.-i tervét teljesíti, de - mint mondotta - a koreai létra be akarja fejezni az évi tervét.

Butykai István, aki ugyancsak az ifik lelkes csoportjához tartozik, a lemezgyártásánál jelentős újítást vezetett be, amelyet a koreai műszak beindulásakor kezdett alkalmazni. Új eljárásával harminc százalékkal emelte teljesítményét, minőségi munkája pedig a legjobb, a hetes kategóriába tartozik.

A műhelybeli ifjuncuk legjobbainak példáját a többi ifi is lelkesen követi; a koreai műszak első fél napján

százötven ifi általában öt százalékkal túlteljesítette eddigi átlag teljesítményét.

A munkafegyelm terepén ugyancsak jelentős eredmény, hogy a koreai hét beindulásának napján egyetlen késés vagy igazolatlan távolmaradás sem történt. /MTI/ H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950 augusztus 7

17 óra 50 perc

Államtükári kinevezések

NJM & VÁ/VÁ 37 Ks

A Magyar Közlöny augusztus 8.-i száma közli:
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztertanács elnökének előterjesztésére Szávai Nándor válás- és közoktatásiügyi minisztériumi államtükárt államtükári tiszte alól felmentette és dr. Jóboru Magdát, az MDSz volt főtitkárát a minisztertanács elnökének előterjesztésére válás- és közoktatásiügyi minisztériumi államtükárra, Csörgő János budapesti lakost pedig nehézipari minisztériumi államtükárrá nevezte ki. /MTI/

A nehézipar dolgozói sikeresen teljesítik a koreai... /1.folyt./

TP/Mt VÁ 37 Gp Ks

A Tatabányai Aluminium NV dolgozói a koreai héten már új normákkal dolgoznak. Felajánlásaikban a munka termelékenységének fokozását, a minőség megjavítását és az új normák teljesítését tüzték ki célul.

A koreai hé. első napján már kimagasló eredményeket értek el. Például új munkamódszert vezettek be a masszakirakásnál, ahol addig a kirakási munkát tizenegy fő végezte. A munka jobb megszervezésével ezt a létszámot nyolc főre csökkentették és így három dolgozó felszabadult egyéb munkák elvégzésére. Az első órákban az új munkamódszernél átlagosan 135 /százharmincöt/ százalékot értek el.

Eredményeket értek el az anyagszállítónál is. Elhárították az akadályokat, a targoncák karbantartására nagyobb súlyt helyeztek és így az új normát átlag 116 /száztizenhat/ százalékban teljesítették.

Az öntődében a munka jobb megszervezésével, a munkamódszer teljes kihasználásával, valamint a hulladékfém újra megömlesztésével az öntők átlag 110 /száztíz/ százalékos eredményt értek el.

Az Orion Radiógyárban a koreai hétre Hegedűs Erzsébet és Hordós Dánielné, a tükreselő-műhely dolgozói vállalták, hogy eddigi teljesítményüket 25 /huszonöt/ százalékkal felülmúlják. A koreai hé. első napján a vállalt 25 /huszonöt/ százalék helyett több mint harminc százalékkal emelték eddigi teljesítményüket.

TL/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1950 augusztus 7

18 ora 5 perc

A nehézipar dolgozói sikeresen teljesítik a korcái... /2. folyó/

KM
TT/Mt 74 37 0p Ks

Bányászaink már a korcái hét első napján hitet tettek az imperialisták, rablók ellen, a békéért, szabadságukért harcoló hős koreai nép mellett: mindenütt jelentősen emelték termelésüket.

Ajkán a többi között kiemelkedő munkás végzetek Molnár Ernő vágár és Kolczinger László II. csillás, akik az előirányzott mennyiségnél husz százalékkal többet teljesítettek a hétfő délutáni műszakban.

A tatabányi

bányások ugyanakkor átlagosan tizenöt százalékkal, míg a somszáyi bányások huszonöt százalékkal teljesítettek többet, mint az előző napokon. A somszáyi bányában a munkában élelyjárt Pálinkás József, Szabó Albert és Csomós Béla brigádjai.

Az ózdi

bányában is teljes lendülettel folyik a korcái hét munkaversenye. A százas frontfejteses csapat kezdéskor versenyr. hívta a 16-os számú frontfejteses csapatot. A műszak végén a 100-as csapat huszonöt százalékkal, míg a 16-os csapat harminc százalékkal teljesített többet az előző napok mennyiségéhez viszonyítva. Az ózdi 11-es számú csapatból Ribánszki Ernő vágár hétfőn ötven százalékkal teljesített többet, mint az előző napokban.

Az egeresei

bányában szintén jelennő eredményeket mutatott fel hétfőn bányászaink. Dénes Géza, Ipacs Kálmán, Ipacs Antal és Taiti András huszonöt-huszonöt. Buszter István és Biró Dudás Károly pedig huszonhat-huszonhat százalékkal teljesített a szombai műszak alatt elért eredményét.

A Magyar Optikai Művekben

a sztálini műszaki szellemében folyik a munka. Az egyes üzemi-csoportokban a versenyzésen indultak harcba a jobb eredmények eléréséért. Az esztergályosoknál Topodi József 115 /száz tizenöt/ százalékat teljesített, a versenytársa, Schweiger József is szoroson mellező halad 112 /száz tizenkét/ százalékos teljesítményével.

II /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 41. kiadás

1950 augusztus 7

18 óra 20 perc

A nehézipar dolgozói sikeresen teljesítik a kerad... /3. folyt./

Szá Vá 37 Gp

Az órásműhelyben minden dolgozó figyelemmel kíséri a fiatalok és idősebbek versenyét. 133 /százharminchárom/ százalékos teljesítményükkel egyvonalban haladnak Rabinak Tibor és Klein István, a Komzomel-brigád vezetője.

A marósnál ebéidőben minden dolgozó Pöldi József marósról beszélt, aki most vezette be újítását és máris 122 százalékos teljesítményt ért el vele. Pöldi sokat törte a fejét ezen az újításon és most nagyon boldog, hogy a békehét első napján alkalmazhatja először és messze túlszárnyalhatja új maróját. Marógépére olyan befogószerkezetet készített, aminek segítségével egy helyett tízenkét megmunkálendő darabot foghat be egyszerre.

A műszaki értelmiségi dolgozók is mindenben segítségükre vannak a dolgozóknak. Idejében gondoskodnak a gyártástervekről, az anyagokról és a számszámokról. Egész nap benne voltak a dolgozók között, hogy ha egy gép elromlik vagy valami szükségük van, azonnal segítségükre legyenek.

/Folyt. köv./

A Meszharth közli

KUM & PE VÁ 37 Ic

hogy a szentendrei Duna-ágban Szentendre állomáson és Pócsmezgyer megállóhelyen az elcsosny vizállás miatt szüneteltetett személy- és gyorsáruforgalmat azonnali hatállyal újból megindítja. /MTE/

TL

A nehézipar dolgozói sikeresen teljesítik a korai .../4.foly./
 TP/Mt KM VÁ 37 Ia

A Mechanikai Mérőműszergyár

dolgozói a Korai Hét első napján az új normák alapján kezdtek a munkanapot. A gyár minden üzemében jelentős eredményeket értek el a dolgozók. A szerelődében Tóth László és Kiss József szerelők huszonöt százalékkal teljesítették túl az új normát, míg Román Béla huszonegy százalékos, Kéri István pedig tizennyolc százalékos túlteljesítést ért el. Sebastyén Erzsébet tizennyolc százalékkal teljesítette túl az új normáját.

A gyár gépműhelyében Zabolai Sándor esztergályos 44 /negyvennégy/ százalékkal, Berta József lakatos 20 /husz/ százalékkal, Pap István 48 /negyvennyolc/ százalékkal, Fodor Béla 43 /negyvenhárom/ százalékkal teljesítették túl az új normát.

Az Egyesült Izzóban

a Korai hét első napján különösen a nők érték el jelentős eredményeket. Katona Józsefné 37 /harminchét/ százalékkal, Varga Gáborné tiz százalékkal, Mandik Lászlóné 17 /tizenhét/ százalékkal, Rissai Jánosné 19 /tizenkilenc/ százalékkal teljesítették túl új normájukat. Az Egyesült Izzó galvanizáló üzemében dolgozó "Béke"-brigád 46 /negyvenhat/ százalékkal túlteljesítette az előző napi teljesítményét.

A Siemens Művek dolgozói is jelentős eredményeket értek el a Korai Hét első napján. Nagy Sándor esztergályos ötven százalékkal, Garamvölgyi Gyula szerelő nyolcvan százalékkal teljesítették túl addagi eredményeit. /MTI/

H

A királyhegyesi földművesszövetkezet már 220 /kétszázhusz/ százalékra teljesítette terménybegyűjtési előirányzatát

1 SZÖVÉSZ SZO/Á VÁ 37 MI NI

A földművesszövetkezetek az ország minden részéből egymás után táviratban jelentik a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak a terménybegyűjtési előirányzat teljesítését. Ugyanakkor egyre többen már arról is beszámolnak távirataikban, hogy múltelji sítések az augusztus 20.-ára vállalt begyűjtést.

A királyhegyesi földművesszövetkezet ezt írja: "Jelentjük, hogy az előirányzott gabonamennyiség 220 /kétszázhusz/ százalékát gyűjtöttük be. Királyhegyesi dolgozói ezzel méltó választ adtak a békés koreai népre törő imperádnak. Eljen a Párt és szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs!"

A kurdí földművesszövetkezet távirata így hangzik: "Jelentjük, hogy terménybegyűjtési kötelezettségünket száz százalékra teljesítettük. Ezután a terven felüli mennyiséget gyűjtjük be, mert tudjuk, hogy minden szem gabonával erősítjük népi demokráciánkat, Párunkat és a Szovjetunió vezette békétörténetét."

"Örömmel jelentjük - táviratozza a maroslelei földművesszövetkezet - hogy gabonabegyűjtési előirányzatunkat száz százalékkal teljesítettük. Eredményünk fokozására még jobb népnevelő munkát végzünk és megfogadjuk, hogy augusztus 20.-ára előirányzott terünket százötven százalékra teljesítjük."

A kajászézentpéteri földművesszövetkezet is a terménybegyűjtési törv száz-százalékos teljesítését jelentette táviratában.

A dolgozó paraszok az ország többi részében is a cséplőgéptől igyakoznak slegat tenni beadási kötelezettségüknek, hogy ők is részesüljenek a négyforintos prémiumból, mert a szállítási szerződések példájából már okultak és nem hallgatnak a kulák és klerikális reakcióra. Öcsény község dolgozó parasztsága is siet, hogy az augusztus 12.-éig hátralévő pár napot kihasználva hozzájusson a négyforintos mázsánkénti prémiumhoz. Ország Benjámintól hódolós dolgozó paraszt 23 /huszonhárom/ mázsa gabonát szállított be a földművesszövetkezet raktárába és a gabona árán felül még 92 /kilone vonkét / forint prémiumhoz jutott. Ezért a földművesszövetkezet boltjában kétfőninté égű férfiinget vagy több mint tíz pár férfizoknit, illetőleg tizenöt kilogramm cukrot vásárolhat.

/Folyt. köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1950 augusztus 7

19^ora 10 perc

A királyhegyi földművesszövetkezet... /1. folytatás/

1 SZÖVCSz Szegvári 37 Ml Ml

Bálint Antal négyholdas dolgozó paraszt 18 /tizennyolc/ mázsát, Leopold József ötholdas paraszt 17 /tizenhét/, és lény József négyholdas dolgozó paraszt pedig 13 /tizenhárom/ mázsát szállított be a földművesszövetkezet raktárába.

Sényőn Májba Mihály négyholdas dolgozó paraszt hallgatott az ellenségről és csak öt mázsa gabonára kötött szállítási szerződést. Most már látja, hogy azok, akik loboszték, nem az ő javát akarták és saját érdeke ellen vétett, amikor hallgatott a reakció-suttogására. Májba Mihály, hogy mulasztását a lehetséges szerint jóvátegye és a négyforintos prémiumot megkap hassa, 12 mázsa gabonát szállított be a szövetkezeti raktárba.

De megbánta ifj. Szabó Imre szövetkezési tag, hat holdas dolgozó paraszt is, hogy hallgatott a kulákra. Szabó szintén csak öt mázsára kötött szállítási szerződést, de most tizenháromot adott be. Most az öt mázsa gabonára megkapta a hatforintos prémiumot, a többi nyolcra pedig négy-négy forintot kapott a gyors beadásért.

A széles mozgalomra kifjódott párosversenyekben egymást segítve dolgoznak a földművesszövetkezetek a terménybe-gyűjtési terv augusztus 20.-ára való teljesítéséért. A nagykarácsi nyi földművesszövetkezet az előszállási földművesszövetkezet től van párosversenyben. A versenytáblákon naponta csatlódnak a nevek. Langoly Antal, Hellei János és Muli Ferenc neve szerepel a hirdásban élénjáró dolgozó parasztok nevei között.

Földes és Kaba községében az átvételyeken igen jól dolgoznak az átvétő-brigád tagjai: a dolgozó paraszto-knak nem kell várni, öt-hat perc alatt elintézik a gabona átvé-telét, de emellett éberen vigyáznak, nehogy úgy járjanak, mint a kishersányiak, ahol három kulák zeizsikés gabonát adott be a szövetkezeti raktárba és ezzel 450-500 /négy százötven-öt száz/ mázsa gabonát firtozott meg. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

17. kiadás

1950 augusztus 7.

19 óra 20 perc

Jelentős teljesítések a Koreai Hét első napján a könnyűiparban
I. Kőr/Kim & HK/PE KM Ia

Már a koreai hét első napján kitűnő eredményekkel, felajánlásaik túlteljesítésével tettek bizonyosságot a könnyűipari dolgozók a termelés frontján, a béke ügye mellett.

A Magyar Textilipar

szövődjében az első műszak mintegy nyolc százalékkal növelte termelését a múlt heti átlaghoz viszonyítva. A jó eredményhez nagy mértékben járult hozzá a műszaki értelmiség gondos előkészítése. A szövődé vezetőse már jóelőre biztosította a zavartalan anyagellátást mind a lénc-, mind a vetülékfonalaknál. A művezetők és segédművezetők megvizsgálták a gépek fordulatszámát, megnézték, nem hibásak-e az egyes alkatrészek. A szükséges javításokat a múlt héten alakult lakatosbrigád nyomban elvégezte.

Az Adria Selyemszövőgyárban

a műszaki értelmiség szintén gondosan készítette elő a koreai hetet. Állandóan ellenőrzi, hogy a szövek a vetülékeket idejében megkapják és így gépüket egy pillanatra se kelljen otthagyni. A láncok besodrását nem a szövőgépen végzik a művezetők, mint eddig, hanem a gépen kívül. Ezzel naponta hatvan-hatven órai gépállást küszöbölnek ki.

A jó eredményekért egyre lakesebb verseny folyik a dolgozók között. Preisz Margit hat gépes szövőnő felajánlotta, hogy új normáját öt százalékkal túlteljesíti és már az első nap százhuszonkét százalékot ért el. Idejét jól osztotta be. Előre kiszámította, hogy mikor fogy le a vetülő és akkorra odakészítette már az újat. Egy másik hatgépes szövőnő, Téglás Lászlóné a vállalt két százalékhelyett tizannyolc százalékkal teljesítette túl az új normát.

A Fehérneműipari NV-ben

a kettős számu szalag nyolcvannyal inggel, a négyes számu szalag tizennyolc inggel, a tizenhatos szalag tizenkét puplin inggel készített többet az első műszakban, mint amennyit felajánlásban vállalt. A műszaki értelmiség itt is hozzájárult a jó eredmények eléréséhez. Ellenőrizték, hogy a szalag mellett lévő dolgozók csak kifogástalan szabványok szerint dolgozzanak.

/folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 48. kiadás

1950 augusztus 7.

19 óra 20 perc

/Jelentős teljesítések a koronai hét. . . 1. folyt./
1 Kés/Kin & HK/PE AM J

A Fővárosi Konyérgyár IV-ban

hétfőn szintén számos dolgozó teljesítette túl felajánlását. Igy Fazekas Mihály felajánlotta, hogy 1654 db. zsemlét süt ki óránként. Vállalását 477 /négy százhatvanhét/ darabbal teljesítette túl. Lázár András a felajánlott óránkénti 1170 /ezer százhatvan/ darab kifli helyett 1367 /ezer háromszázhatvanhét/-et sütött. Kovács Frigyes brigádja óránként és szembélyenként 1271 /ezeröttszázhatvanegy/ zsemlé formázását ajánlotta f.l. Teljesítésük 1627 /ezerhat százharminchét/ darab. Halnai György brigádjának minden egyes tagja negyvenkilenc darabbal több kenyeret formázott meg, mint amennyit vállalt. /MTI/

Olesőbb lett a főzötök - Csökkent a szőlő ára

1 PG/HK/PE FT Ks

Hétfőn a fővárosi élelmiszerfelhozatala több cikkben jelentős emelkedést ért el még a szombati, a hétköznapinál jóval magasabb felhozatalhoz viszonyítva is. Így burgonyából szombaton 291.407 /kettő százharminchét ezer négyszázhatvanhét/ kilogramm volt a felhozatal, hétfőn pedig 433.510 /négy százharminchét ezeröttszázhatvanhét/ kilogramm. Vöröshagymából szombaton 100.110 /százöttszázhatvanhét/ kg. érkezett a fővárosba, hétfőn ez a szám 118.748 /százöttszáznyolcvanhat ezeröttszázhatvanhét/-ra emelkedett. Nőtt a fokhagymafelhozatal is: szombaton 1510 /ezeröttszázhatvanhét/, hétfőn 1875 /ezerharminchét ezeröttszázhatvanhét/ kilogramm érkezett. Fűszerekből szombaton 6606 /hat ezerhatvanhét/ tizenöt ezeröttszázhatvanhét kilogramm érkezett Budapestre.

A főzötök ára a szombati kilónkénti 1.02 /egy forint két fillér/-ről 86 /nyolcvanhat/ fillérre csökkent.

A szőlő felhozatala a szombatihoz viszonyítva több mint a kétszeresére emelkedett. Szombaton 47.401 /negyvenhét ezeröttszázhatvanhét/ kilogramm, hétfőn 100.587 /százöttszázhatvanhét/ kilogramm szőlő érkezett, ugyanakkor a szőlő ára 4.28 forintról 3.29 /három forint huszonkilenc fillérre/ csökkent. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1950 augusztus 7

19 óra 20 perc

Mind több termelőcsoport kéri a működési szabályzat ki egészítését, módosítását

k § FM VÁ 37 Ml N1

Termelőszövetkezeteink fejlődése során felvetődtek olyan kérdések, amelyek nincsenek tisztázva az érvényben lévő működési szabályzatban. Újabb és újabb termelőszövetkezetek fordulnak a földművelésügyi miniszterhez és kéri egyes kérdések szabályozását.

Legutóbb a többi között a baroti "Rákóczi"-termelőszövetkezet tagsága küldte be határozati javaslatát. Szükségnek tartják, hogy szociális alapot létesítsenek, amiből az arra rászoruló öregeket, a tanfolyamra menő tagokat, az ideiglenesen munkaképteleneket, a terhes anyákat - a szülés előtt és után egy-egy hónapig - segélyezik. Javasolják azt is, hogy bővítse ki a földművelésügyi miniszter a működési szabályzatot oly módon, hogy az határozza meg a tagok évenkénti kötelező munkagységteljesítésének legalsó határát is.

"Ha ezeket a kérdéseket rendezik a működési szabályzatban, akkor már könnyen dönthet a vitás kérdésekben az igazgatóság. Amennyiben ezek a ki egészítések belekerülnek a szabályzatba, megkönnyíti munkánkat, nagyobb lendületet ad szövetkezeteink fejlődésének" - mondja a baroti határozata.

A baroti "Rákóczi"-termelőszövetkezetéhez hasonlóan a miskolci "Táncsics" termelőszövetkezet tagjai is a szociális alap kérdésének rendezését javasolják. A katasztrófa "Petőfi" termelőszövetkezet tagsága határozati javaslatában kéri az állatállományra vonatkozóan a működési szabályzat módosítását. Javaslatuk kiterjed arra is, hogy hány szarvasmarha, növendékállat, anyasertés, juh és kecske, valamint baromfi tartható a csoporttag háztáji gazdaságban. Szükségnek tartják, hogy a működési szabályzat azt is előírja, hogy az újonnan belépő tagok hogyan járuljanak hozzá a már meglévő közös szövetkezeti vagyonhoz. Beszámolóikban javasolják a szociális alap, a kötelező munkagység-teljesítés legalsó határának rendezését is.

A nagyüzemi gazdálkodás alapjainak megszilárdítása érdekében javasolja a kecskeméti "Előre" tisztes a háztáji gazdálkodás - különösen a tagok tulajdonában tartható állatállomány kérdésének rendezését is. Így megszűnnek azok a viták, hogy a belépő tagok mennyi haszonállatot és milyen gazdasági felszerelést tarthassanak meg háztáji gazdálkodásukban.

/Folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L P I H I R E K

50. kiadás

1950 augusztus 7

19 óra 30 perc

Mind több termelőcsoport kéri... /folytatás/

k FM § VÁ 37 M1 N1

A fejlődés érdekében fontos annak a rendezése is, hogy az újonnan belépő tagok mennyivel járuljanak hozzá a már meglévő közös vagyonhoz. Azt is kéri, hogy a szoptató és terhes anyák munkából való mentés érdekében szelektív alapot létesíthessünk a jövőbeli részükre két hónapra és az egy évben és teljesített munkagységeknek egy hónapra első részét biztosítanák.

A kiskunfélegyházi "Dessa" termelőcsoport a háztáji gazdálkodás szempontjából szükségessé tartja a házköri vótóműhelyt, szállás- és gyümölcsös terület nagyságának meghatározását is. /MTI/

A miskolci törvényhatósági bizottság utolsó ülése

Vid % H1/H1 VÁ 37 M1 Ks

M i s k o l c , augusztus 7.

Miskolc város törvényhatósági bizottsága szombaton délután tartotta az utolsó közgyűlést.

Augusztus 15.-én Miskolcban is megkezdődött a városi tanács. A közgyűlésen Mazár Ferenc, a megyei tanács elnöke elnökölt. Megnyitó beszédében ismertette a város politikai és gazdasági eredményeit, valamint a jövő fejlődésének perspektíváit.

- Augusztus 15.-én alakul meg a városi tanács - mondta - . A tanács munkájába bevonjuk a dolgozók széles tömegeit. A tanács szervezete része és kifejezője lesz a dolgozó néphatalmának.

Mihala Gyula, a nagymiskolci pártszervezet titkára hangsúlyozta, hogy a városi tanács megalakulása még jobban és gyorsabban segíti elő Miskolc város további fejlődését.

Ezután Németh Imréné pártönkivüli szólalt fel.

- Amikor a városi tanács a mostani törvényhatósági bizottság örökébe lép - mondta - lehetővé teszi, hogy a város dolgozó tömegei pártállásra való tekintet nélkül közvetlenül váljanak saját ügyük intézőjévé az államigazgatás minden vonalán. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

5. sz. kiadás

1950 augusztus 7.

19 óra 30 perc

Az ország egész területén lehullott esapadék tovább javította a kapás-
növények terméskilátásait

1 FM § PE Szó M1 N1

A nagy forróságot hirtelen felváltó lehűlés nyomán az ország egész területén jelentős esapadék hullott. A Dunántúlon mindenütt husz-harminc milliméter volt az esapadék és az ország többi részén is meghaladta a tíz millimétert. Magyaróváron nyolcvankét millimétert mértek, Pécsen hatvanhat, Zircen hatvannégy, Farkasgyopón ötvennyolc milliméter eső esett három nap alatt. Esztergomban harminckettő, Komáromban huszonnégy, Kapuvárott negyvenegy, Keszegen negyven milliméter volt a lehullott esapadék. Az ország északkeleti része is jelentős esőt kapott, így Záhonyban negyvenhárom, Sátoraljaújhelyen pedig negyvenöt milliméter volt az esapadék, de az egész Szabolcs-Szatmár területén husz milliméter körül mozgott a lehullott eső mennyisége. A Tiszántúl többi részén és a Duna-Tisza közén mindenütt meghaladta az öt millimétert.

Az esapadék tovább javította az egyes növények terméskilátásait. Különösen kedvező volt ez a bő esapadék a cukor-
repa további fejlődésére. Meggyorsította és elősegítette a nedves-
ség a kukorica szemképződését is, valamint az elvetett másodnövények
fejlődését.

Az esőzés rendkívül komoly mértékben megkönnyítette a tarlósántás munkáját és a még ezen a téren elmaradt helyeken igen
könnyen és nagyon jól el lehet végezni a tarlósántást. A dolgozó pa-
rasztságnak tehát ki kell használnia az újabb, igen kedvező előfel-
tételket és a tarlósántást mielőbb teljes egészében be kell fe-
jeznie. A kapásnövényeknél mindenütt sürgősen be kell fejeznie az
aratás utáni növényápolást, mert az utolsó kapálással egyrészt a
nedvesség párolgását gátoljuk meg, másrészt nagy mértékben előse-
gítjük a növények fejlődését. Az eső igen sok helyen záporként hul-
lott, ennek következtében a föld megfagyott és annak fellazítása
után erőteljesebben fejlődhetnek a növények. Ugyancsak helyes a ré-
gebben elvégzett tarlósántások mostani megboronálása is. /MTI/

----- H

MTI BELFÖLDI HIREK

52. kiadás

1950 augusztus 7.

19 óra 40 perc

34.8 /harminnegyegysz nyolctized/ százalékkal több tüzelőanyagot vásároltak idén a dolgozók, mint tavaly

BOM & Sz/PE Gp Ic

Mint is várható, a kormány intézkedésére a TUKIR idén a kilenc és hat hónapos hitelkezelők körében sokkal jobb minőségű szénét adott a dolgozóknak, mint az elmúlt esztendőben. Elsősorban a bányászok munkaversenyének kiszélesítése tette lehetővé, amelynek eredményeképpen több és jobb minőségű szénét terheltek ki.

A belkereskedelmi minisztérium közlése szerint az idei hitelkezelők körében a dolgozók 34.8 /harminnegyegysz nyolctized/ százalékkal több tüzelőanyagot vásároltak, mint tavaly. Különösen szembeutó az emelkedés a drágább szénfűtésű gépeknél, így a koks- és brikett-fajtáknál, amelyekből 247 /kétszáznegyvenhét/ százalékkal többet rendeltek a dolgozók a tavalyinál. Ez azt jelenti, hogy az egy dolgozó számára biztosított fűtőanyag kalória-mennyisége harminc-negyven százalékkal magasabb, mint az elmúlt évben. Az üzenet is kivették részüket a hitelkezelő sikeres megszervezéséből. Idén egyetlen jelentősebb üzenet, vagy közület sincs, amely ne szervezte volna meg dolgozói részére a hitelkezelőben való részvételt.

A vidéki dolgozók is csaknem ugyanannyi tüzelőanyagot jegyeztek, mint a budapestiek. A megnövekedett igények kielégítése az állami kereskedelmi szektor, a TUKIR NV országos hálózatának erősségét is mutatja. /MTI/

A délszláv dolgozók lelkes békegyűléseken tesznek hitelt a magyar népi demokrácia mellett

1 Vid D/Szl/Vá 37 FT Ks

Baranya megye délszláv dolgozó parasztsága sorozatos békegyűléseken foglal állást a magyar népi demokrácia mellett, az amerikai imperialista háborús politikája ellen.

Személyi körökben Bozsánovics Mihály dolgozó paraszt a hallgatóság lelkes tapsa közben mondta el, hogy a Magyar Állam nem tesz különbséget nemzetiségek és magyarok között. A népi demokrácia délszláv nyelvű iskolát létesített a községben, az állatta korszerű felszereléssel, sőt rádióval is.

/Folyt. köv./

H

A délszláv dolgozók lakos békegyűlése... /1. folytatás/

1 Vid D/Szl VÁ 37 FT Ks

Kuti László községi bíró saját példájával bizonyította, hogy a délszláv dolgozók a közigazgatásban sem szenvednek hátrányt. De nemcsak községi bíró lehet délszláv dolgozó - mondotta - hanem sokan vannak közülünk az államigazgatás és a gazdasági és magasabb pozíciókban is.

Németi községben Krusztes Márk, aki dolgozó parasztból lett a pécsi mezőgazdasági akadémia vezetője, rámutatott arra, hogy milyen szörnyű terror alatt szenvedtek a Tito-klika elnyomása alatt élő jugoszláv dolgozók Szomorú sorokkal és el- lentésben áll a magyarországi délszlávok nyugodt, békés élete. A hozzászólók közül Péro Patasics dolgozó paraszt hangsúlyozta, hogy a magyarországi délszláv dolgozók kivették soraikból a nép ellenségeit, mint Ivan Detyinkov kulákok, aki terrorizálta a szegény parasztokat, s titóista ügynök, hiboruscus titó volt. Az ilyen hazafutókat kiközösítjük magunk közül - mondotta lakos taps közben.

Szalántán, az iskolaudvaron tartott békegyűlésen Embrovics Mihály kijelentette, hogy a délszláv kisparasztek sohasem éltek olyan jól, mint a magyar népi demokráciában. Polyák Iván, a délszláv tanító-szakmunkás egyik hallgatója elmondta, hogy a népi demokrácia szűkebb lehetőség, hogy béresgyerekekből tanítónak képzhesse magát és nevelhesse a délszláv ifjúságot.

Drávakaraszurón diadalkapu alatt vonult a köz- ség lakossága gyűlés színhelyére. "Mégvédjük a békét" - hirdette a felirat a diadalkapun - a lakos hangulatu gyűlésről táviratot küldtek Rákosi Mátyásnak, amelyben ígéretet tettek arra, hogy a békebor kemény harcosaiként állnak helyt a termelő munkában.

Hasonló lakos hangulatu békegyűlést rendez- zett a délszláv lakosság Varsandán és Alsózentmártonban is. A gyűlések szónokai hangsúlyozták, hogy a délszláv dolgozó parasz- tok a gabonabegyűjtés során is helytállnak és minél több gabona beszedésével erősítik a békevábot.

A vas megyei Felsőszőlők község vend lakosai is békegyűlésre jöttek össze. Szamosvölgyi Károly tanító anya- nyelvkön szólta a község vend dolgozóihoz.

- Mi, magyarországi délszlávok - mondotta - békességben élünk a magyar népi demokráciában. Titóélnak fáj az, Titóék gyűlölnék bennünket, mert tudják, hogy mi a béke megvéde- se mellett vagyunk.

H

/Foly. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1950 augusztus 7

19 óra 50 perc

A délszláv dolgozók balkai békegyűléseken... /2. folytatás/

1 Vid D/Szl/VÁ 37 FT Ks

Mi is gyűlöljük a jugoszláv népet kegyetlen rabigában tartó Tito-bandát de szeretjük a testvéri jugoszláv népet, amely rab-
ságból szenved.

A gyűlésen számos hozzászólás hangzott el. Labrics Béla a DISz-fiatalok nevében ígéretet tett arra, hogy példásan kivonul részükre a termelő munkából a kemény helyváltással sora-
koznak fel a békeábror oldalán. A gyűlés résztvevői viharos lel-
kesedéssel elfogadták azt a javaslatot, hogy táviratot intézzenek
Rákosi Mátyásához

"Először elítéljük a Tito-banda rágalmaait - hang-
zik a távirat - és kijelentjük, hogy szabadon dolgozunk és élünk.
Egy emberként csatlakozunk a katymári határozathoz és igéjük,
hogy ezen túl még jobb munkát fogunk végezni. Hűségünket azzal is
bizonyítjuk, hogy gazdasági előirányzatunkat augusztus 10.-éig
teljesítjük." /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

55. KIADÁS

1950 augusztus 7.

20 óra 25 perc

Átadták a forgalomnak a Gubacsi-uti és a Soroksári-uti vasuti felüljárókat

t Ta & PE Ie

A Ferencvárosi és Kelenföldi pályaudvar közötti vasuti felüljárókat a háboruban felrobbantották a visszavonuló fasiszták. Népi demokráciánk most sorra újjáépítette a felüljárókat, amelyeket eddig ideiglenes hidakkal pótoltak. Hétfőn újabb két felüljárót, a Gubacsi-utit és a Soroksári-utit adták át végleges formájában a forgalomnak. Ezzel a Ferencvárosi és a Kelenföldi pályaudvarok közötti szakasz valamennyi vasuti felüljárója elkészült.

A Ferencvárosi pályaudvar kulturterében tartott ünnepeken Marcinak István, a MÁVAG szerelői nevében bejelentette, hogy a két felüljáró építését a kitűzött terv előtt tizenkét nappal fejezték be. A Kossuth-díjas Nagy József, a MÁV hidműhelyi dolgozók küldötte elmondotta, hogy a Ferencvárosi és Kelenföldi pályaudvarok között a "lassu" jelek miatt sokszor egy óra hosszát is eltartott a vonatok utja. Most már eltűntek a "lassu" jelek. Igéretet tett: a MÁV hidépítők minden igyekezetükkel azon lesznek, hogy minél több "lassu" jel tűnjön el a vasut vonalairól.

Ezután Sebrits Lajos közlekedésügyi miniszter tartotta meg avató beszédét.

- Ez az utszakasz - mondotta - egyik a vasut legjelentősebb vonalainak, mivel a Dunántúlt a Duna-Tisza közéssel köti össze. Jelentősége még jobban kidomborodik most az őszi csúcsforgalom előtt, mert vonataink most már teljes menetsebességgel, biztonságosan haladhatnak Ferencváros és Kelenföld között. Mai hidavatásunkkal is egy jelentős lépéssel haladtunk előre az őszi csúcsforgalom sikerére felé.

A miniszter végül jutalmakat osztott ki a hidépítési munkák során kitűnt legjobb dolgozók között. /MTI/

- - - - -

A Magyarországon üdülő lengyel bányászok pénteken koreai műszakot tartanak

SL/Mt/PE Ie

A magyar-lengyel csereüdülési akció keretében a Balaton partján üdülő lengyel bányászok kérelemmel fordultak a Szakszervezetek Országos Tanácsához, hogy bányáink valamelyikében egy "koreai műszak" keretében jó munkával tehessenek hitet a koreai nép, a béke nagy ügye mellett. A szakszervezet már megtette az előkészületeket, hogy augusztus 11.-én pénteken a délelőtti műszakon a lengyel bányászok leszállhassanak a bányába és munkával fejezhessék ki a koreai népi iránti szolidaritásukat. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1950 augusztus 7

21 óra 45

Időjárásjelzés

& Vá/Vá 37 Ni A. Meteorológiai Intézet jelzése augusztus 7.-én, hétfőn 21 órakor:

Az ukrainai viharciklon lassan kelet felé vonul el és közben fokozatosan veszt veszít erejéből. Emiatt a Kárpátok környékén már lecsendesült a szél, de még Ukrajnában tovább tartanak a szélviharok.

Hazánkban hétfőn folytatódott a szélcsillag. A hőmérsékletünk ellenére ország egész területén meghaladta a 20 fokot több helyen elért a 24, Szombathelyen, Keszthelyen és Pécsen a 25 fokot. A keleti megyékből kisebb eső jelentetett.

Budapestén hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelt szélirányú.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt, időnként még élénk szél. Változó felhőzet. Egy-két helyen - inkább csak keleten - kisebb eső lehet. A hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

H Vége